

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA

PRECIOS DE LA SUSCRICION
A LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
con 60 tomos de la BIBLIOTECA DE INSTRUCCION Y RECREO
A LA CRONICA DE LA MODA Y DE LA MUSICA.
DOS PESETAS MES EN TODA ESPAÑA
EN PROVINCIAS: TRIMESTRE 6. ULTRA Y ESTRANJ.: 1.20 TRIM.
PUNTO UNICO DE SUSCRICION:
MADRID.—FACTOR, NUM. 5.

PERIÓDICO BIBLIOTECA
DIARIO UNIVERSAL DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA.
5 CENTS. EN TODA ESPAÑA SIN BIBLIOTECA, CON ELLA. 10

PRECIO DE LOS ANUNCIOS:
en todas las ediciones de LA CORRESPONDENCIA
UNA PESETA LINEA.
Se reciben exclusivamente en esta administracion y en las oficinas de la SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS, Carmen, 18, piso 1.
El importe de los recibos de suscripcion se admite en parte en pago de la musica que expende D. A. Romero, Capellanes, 10.

AÑO XXXVI. NÚM. 1016

MADRID, MIÉRCOLES 2 DE DICIEMBRE DE 1885

OFICINAS, FACTOR, 5.

MARCHA FÚNEBRE

A LA MEMORIA DEL REY
ALFONSO XII

compuesta por el maestro G. Villate para piano ó banda: tres pesetas. Se remite a provincias franco de porte. Zozaya, editor, 34, Carrera de San Jerónimo, 34.

EL ANTIGUO, BIEN ACREDITADO

Y GRAN ESTABLECIMIENTO
A LA EXPOSICION DE VIENA
PUERTA DEL SOL
(esquina a la calle de Preciados)

SIGUE LIQUIDANDO TODAS SUS EXISTENCIAS POR

CESACION DEL COMERCIO

con grandes pérdidas para facilitar el traspaso del local
Y A CUALQUIER PRECIO CONVENIENTE

Se realizan mantelerías de 6, 12, 18 y 24 cubiertos, géneros de punto, loncerías, las ricas existencias en ropa blanca, batas de cachemir, etc., etc.

SECCION DE CORTINAJES.

Visillos de tul, ahora desde 2 pesetas el juego.
Idem en muselina bordada y con cenefas alrededor: precio anterior, 7 pesetas; ahora 4 a 4 pesetas el juego.
Stores, centros ó transparentes bordados en tul y grandes medallones; ahora desde 6 pesetas.
Cortinones en muselina bordada, con cenefas de tul y de todo tul, hasta los más elegantes y ricos bordados, se liquidan a precios descomulgados hasta hoy en el comercio.

JUEGOS DE SABANAS.

Bordados con tiras, con entredoses, escudos y con cenefas alrededor; en hilo y batista de hilo, de un solo ancho, desde 25 pesetas el juego.
Todas las demas existencias en proporcion.

PAUL ROSSEL.

(Véase gran anuncio en 4.ª plana.)

DENTISTA.

Gabinete y Laboratorio Norte-Americano. Calle de Peligros, núm. 6 y 8, pral., frente a la de la Aduana.

PLATO DEL DIA

Miércoles.—Pates de Pithiviers en Croûte.
PECASTAING.—PRINCIPE, 15.

HOTEL BRISTOL

Puerta del Sol, 8, y Arenal, 1. Madrid.
Unico hotel en España que facilita habitaciones sin comida. Cuartos de 2 plazas. 50 en adelante, con las mejores vistas de la capital. Mesa redonda, almuerzos y comidas a precios módicos. Servicio especial.

DRES. VIETA, dentistas. Espoz y Mina, 4.

ARTÍCULOS RECOMENDADOS.

Heliotrope blanco.—Sarcocolla agria de Chipre.—Aguila de Colonia Imperial.—Bouquet Marie-Cristina.—Polvos de Ciprés.—Grema de Fresas.—Creaciones de
DE GUERLAIN, PARIS.

GRAMÁTICA PRÁCTICA FRANCESA

SÉXTA EDICION—
por Mr. Gaylié, Alcalá, 6, 2.ª, y Príncipe, 14, librerías.

INVENCIÓN PARISIENSE

Electricidad a domicilio
LÁMPARA CLARY
No mas incendio, explosión, ni gran calor
LÁMPARA ELÉCTRICA
POTENCIA ILUMINACION (400000)
COMPLETA, PRECITA PARA OBRAR
A 23 PESETAS
La Lámpara Clary con sus 4 elementos produce, sin fuerza motriz, luz de 5 volts, dulce, constante de 8 horas, 5 centimos por hora. Resplandor claro. Alumbrado eléctrico de oficinas, talleres, almacenes, cárceles, hospitales, etc. Precio de CLARY, D. de la Sociedad del Electricidad, 16, 7.ª Montmartre, PARIS (Francia).

EDICION DE LA TARDE

DE AYER 1.º DE DICIEMBRE

La Agencia Fabra nos ha transmitido hoy por la mañana los siguientes TELEGRAMAS:

Los periódicos franceses publican hoy el texto laquadrático del discurso pronunciado anteayer por el príncipe de Bismarck en el Parlamento alemán.
He aquí los párrafos más importantes:
«Hemos tenido la fortuna de vivir en paz y en buena inteligencia con el gobierno francés. No podemos decir lo mismo de los partidos de Francia. Los incidentes que se produjeron con motivo de las manifestaciones turbulentas en España, así como en otras diferentes circunstancias, en las cuales, la opinión pública, no vigilada ni reñada, ni influida por la prudencia del gobierno, ha dado libre curso a su primera impresión, han probado, con gran sentimiento nuestro, que los órganos dirigentes de todos los partidos, alientan el odio contra Alemania y consideran posible la llegada, tarde ó temprano, del momento del desquite contra Alemania y la voluntad expresa de aprovechar este momento como la base más sólida de ganar el favor público en las elecciones y en la opinión de las masas.»
«Penoso es este que no puedo negar y que causa en mí impresión profunda.»

Roma, 30.
Las islas Marshal, en la Micronesia, de las cuales se han reanexionado los alemanes, según anuncia hoy el telégrafo, no están comprendidas en los límites designados al archipiélago Carolino, en el art. 2.º del protocolo entre España y Alemania, que pone término a la cuestión de las Carolinas.
La ocupación de las islas Marshal no puede, pues, dar lugar a ningún conflicto diplomático entre España y Alemania.
El *Monitor de Roma*, diario católico, niega hoy lo dicho ayer por el periódico *la Italia*, de que se haya firmado en Roma el protocolo sobre las Carolinas.
Esto no quiere decir que el asunto no esté completamente resuelto, toda vez que las partes han firmado en Berlín y Madrid lo convenido.
Londres, 30 (3.40 tarde).—(Recibido en Madrid el 4.º)
Un despacho de Raugon, fechado el 26, que publican hoy los periódicos de Londres, dice que Birmania se sometió por completo a los ingleses, entregando todos los fuertes.

Añade que el ejército birmano ha depuesto las armas, y que el día 28 las tropas británicas ocuparon a Mandalay.

Paris, 30.
El conde de Paris ha dispuesto que, a sus expensas, se celebren el viernes próximo en la iglesia de San Francisco Javier solemnes funerales por el alma del rey D. Alfonso.
Viena, 30.
Continúan las dificultades en la cuestión de Oriente.
Dos comisarios turcos han salido precipitadamente para Filopolis.
El lenguaje de la prensa rusa llama vivamente la atención.
Casi toda ella se muestra inquieta de la actitud que ha tomado Austria respecto a Servia, oponiéndose a la ingerencia del gobierno de Viena en este reino.

Como ayer indicamos, el ministro de Hacienda, Sr. Camacho, dió cuenta anoche en el consejo de ministros de la exposición que por la tarde le había entregado una respetable comision de accionistas, banqueros y agentes de cambio para que continuase al frente del gobierno del Banco de España, el Sr. Albacete.
Por unanimidad se acordó en consejo de ministros que continuase de gobernador de aquel establecimiento de crédito el señor D. Salvador Albacete.
Este acuerdo ha producido gratísima satisfacción en el Banco de España y en los círculos bursátiles.

Dice un colega que los nuevos nombramientos en el personal de los ministerios se harán con mucha calma.
No es cierto. Los nombramientos esenciales políticos quedarán hechos en esta semana y las combinaciones y nombramientos de otro orden, que son indispensables para dar gran impulso a la gestión administrativa no se harán esperar mucho tiempo.

Dice un colega, que a pesar del gran desvelo que durante estos últimos días han tenido en Bolsa los fondos públicos, se cree que la liquidación de noviembre no ofrecerá serias dificultades ni tendrá las funestas consecuencias que algunos habían anunciado como inevitables.

Mañana pasarán el día en El Escorial el duque de Montpensier, el infante D. Antonio y los archiduques hermanos de S. M. la reina.

Está acordado el nombramiento de don Eduardo Perez Pujol para el rectorado de la Universidad de Valencia.

Está ya firmada parte de la combinación de gobernadores.
D. Cayo Lopez ha sido nombrado gobernador de Barcelona; D. Pedro Antonio Torres, de Valencia; el Sr. Corcuera, de Málaga; el Sr. Baró, de Coruña; el señor Fernandez, de Zaragoza; Banquell, de Alicante; Rey (D. Luis), de Cadiz; Diz Romero, de Navarra; y Rios Aenña, de Sevilla.

El alcalde de Talavera de la Reina, de conformidad con un acuerdo de aquel vecindario tomado en sesion pública, ha dirigido una comunicacion al hijo del señor Pi y Margall, D. Joaquin Pi y Arsuaga, que estuvo en Talavera durante la epidemia colérica, dándole las gracias en nombre del vecindario por la caridad, solicitud é inteligencia con que durante cuatro meses ha prestado al segundo sus servicios de médico, luchando con la epidemia y corriendo y afrontando con tanto valor como caridad verdaderos peligros.

Mañana miércoles, de dos a cuatro de la tarde, se vacuna directamente de las terneras en el instituto de vacunacion del Estado, Goya, 14 (barrio de Salamanca), y a domicilio, previo aviso.
Ha sido muy bien recibido por la opinión el notable folleto que ha publicado el ex-diputado don Cortés D. Francisco Baston Corton, en contestacion al Sr. Ubarri. Amigos políticos y particulares del señor Baston proyectan demostrarle de un modo ostensible el aprecio en que tienen el hecho que ha realizado. Así lo hemos oido asegurar en algunos círculos antillanos.

El Excmo. é Ilmo. Sr. Obispo de esta diócesis ha tenido la dignacion de autorizar al Asilo de huérfanos del Sagrado Corazon de Jesús para expender Bulas correspondientes a la predicacion de este año.
Al efecto, la junta del Asilo ha establecido sus expendedorías en el mismo establecimiento, calle de Claudio Coello, manzana número 222, esquina a la de Juan Bravo, y en la cursal de la administracion de *La Ilustracion Católica*, plaza de Isabel II, número 3, tienda.
Las personas que deseen recibir las Bulas a domicilio se servirán avisar por el correo interior.

Una numerosa comision del partido liberal valenciano ha visitado hoy a los ministros de Marina y Ultramar, con objeto de darles la enhorabuena por sus respectivos nombramientos.
Al frente de la comision figuraban los Sres. Capdepon, Loigorry y demás ex-diputados de aquella provincia residentes en la actualidad en Madrid.

La prensa extranjera reconoce el desinterés y el patriotismo con que ha procedido el Sr. Cánovas del Castillo recomendando la venida al poder del partido liberal.

Los reyes de Italia han enviado a S. M. la reina doña Cristina un afectuosísimo telegrama condoliéndose de la pérdida sufrida por la augusta señora y por la nacion española con el fallecimiento del rey don Alfonso.

Se halla en camino de Madrid el mayor general Garavaglia, ayudante de campo general del rey Humberto, para representar en los funerales.
En su compañía viene el señor marqués de La Via, capitán de navio ayudante de campo del rey de Italia.

Los embajadores y ministros plenipotenciarios cerca del Quirinal y del Vaticano, han concurrido al palacio de España a inscribirse personalmente en los registros de pesame.

Hemos oido poner en labios de S. M. la reina doña Cristina la siguiente frase que se dice ha dirigido a un consejero de la corona:
«Reconozco la lealtad del pueblo español que no podrá querer mal a una pobre viuda de 27 años y con dos niñas.»
Parece que Gayarre tomará parte en los funerales de S. M. el rey.
Hasta que ocurra el alumbramiento de S. M. la reina, suceso que se espera para los meses de abril ó mayo, se mantendrá en los cuerpos Colegisladores la misma fórmula del juramento usada en tiempo del malogrado rey D. Alfonso XII, suprimiéndose como es natural, el nombre del difunto monarca.
Esto es lo más probable.
La colonia española residente en Roma ha acordado enviar a la reina doña Cristina un respetuoso y sentido telegrama de pesame y de adhesion, y costear el propio tiempo en la iglesia de Monserrat solemnes honras fúnebres por el alma de don Alfonso XII.
El reputado periodista, nuestro antiguo compañero, D. Dario Ulloa, se ha encargado de la direccion del periódico fusionista *La Izquierda Dinástica*, en sustitucion del señor Gonzalez Fiori.
S. M. la reina regente ha encargado al general Blanco de órdenes a los ayudantes que fueron de su augusto esposo, para que vayan viniendo por turno, con el objeto de despedirse de ellos, y darles las gracias por sus leales servicios, puesto que tratándose de una señora, no era posible continuara el servicio personal de los ayudantes.
S. M. tiene decidido dar representacion en su casa y servidumbre al ejército, organizando su casa militar bajo otra forma ó nombre diferente que aun no se ha discutido.
El obispo de Madrid-Alcalá ha conferenciado con el ministro de Estado sobre los funerales que han de celebrarse en San Francisco el Grande por el eterno descanso de S. M. el rey.
El obispo de la diócesis de Mondoñedo se encuentra gravemente enfermo.
El distinguido escritor D. Eusebio Sierra obtuvo anoche una ovacion completa al estrenarse en Variedades el juguete cómico *El campo*, de que es autor.
En cuanto a la ejecucion fué todo lo esmerada a que nos tienen acostumbrados los actores de Variedades, y con decir que el papel de protagonista estuvo encomendado al simpático Lujan, se escusa añadir el regocijo con que se celebraron las cenas en que toma parte.
Se ha encargado de la presidencia del Ayuntamiento de Valladolid el teniente alcalde D. Ramiro Velarde, afiliado al partido constitucional.
Con motivo del cambio político, el popular *Almanaque del Empleado* se publicará con los nuevos nombramientos en la segunda quincena del presente mes.
Ha llegado hoy a Madrid nuestro ilustrado amigo el Sr. D. Manuel Silveira.

40 BIBLIOTECA DE LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA. LOS COMPAÑEROS DE TILLES. 87

—Al infierno!—hubiera dicho Rodolfo.
—En marcha!—hubiera contestado.
En el momento en que tomaron puesto en el vapor, Davis preguntó:
—¿A dónde vamos?
—Más tarde lo sabrás.
—Se trata de un largo viaje?
—Tal vez.
—¿Con qué objeto?
—No te importa.
—Pues me parece...
—Amigo William, te vas volviendo algo indiscreto. Quédate y habla, si te parece, ó si me gusta y calla; escóje.
—Te sigo y me callo.
El vapor partió y los dos inseparables se habían apoyado en la obra muerta, contemplando el panorama que se desarrollaba a su vista.
Hemos dicho ya que el camino que seguía el conde dirigiéndose a su morada era paralelo al río.
Desde el sitio en que estaban Rodolfo y William podían seguir sin perderle de vista un pequeño torbellino de polvo levantado por la montura de un jinete que marchaba a buen paso.
Avilar, con ayuda de sus escoltas gemelos, seguía atentamente la marcha del jinete.
William estaba inmóvil y callado.
De pronto Avilar hizo un movimiento.
—¡Mil demonios!—esclamó.
Davis se estremeció porque conocía el alcance del juramento. Iba a preguntar la causa al capitán negrero, cuando éste atravesando el puente se puso a llamar a dos negros que descendían tranquilamente el río en su barca.
Aquello era demasiado para William.
—¿Qué haces tú?—le preguntó.
—Quiero desembarcar.
—¡Imposible!
—Todo es posible. ¡Atracá vosotros!—gritó a los negros, y para estimular su buena voluntad les lanzó un bolsillo a través de cuyas mallas brillaban algunas piezas de oro.
—Digro como un mono, uno de los negros cogió al vuelo el bolsillo, y haciendo una señal a su compañero, los dos se esforzaron en acercarse al vapor. Avilar bajó la escalera que sirve para desembarcar.
Estaba ya en el último escalon, cuando William apenas llegaba al descansillo.
Los barqueros eran descensos y codiciosos. Rodolfo, impaciente y resuelto. Hizo un nuevo gesto. Los negros hicieron fuerza de remos y pasaron rasando el vapor. De un salto Rodolfo se halló en la barca, cayendo William encima de él; es verdad que había saltado de más alto.
Avilar dijo a los negros.
—Atraced a la orilla, hacia aquel lado, y con el gesto les designaba la parte del horizonte que dominaba la elegante habitacion del conde de Saint-Till.
Los negros obedecieron.
Algunos segundos después Avilar y William subían por la orilla del río, a algunos pasos del sendero que conducía a la morada del capitán del *Gavilan*.

El torbellino de que hemos hablado seguía en aquel instante en la misma direccion.
—¡Ah! ¡bendito sea el diablo!—dijo Rodolfo, —no he perdido la pista.
Luego, volviéndose a William, cuyo rostro atónico era todo un poema, le dijo:
—Ahora pregunta lo que quieras.
—¿Por Arabala, por San Jorge y por Byron, que no deseo otra cosa!
—¡Oh! ya sé desde luego lo que vas a preguntarme.
—Pero...
—Silencio, William, y escucha.
—Entonces habla, porque mi impaciencia...
—No es igual a la mía. Más no importa. Me has seguido como siempre, y esto merece recompensa.
—Di, soy todo oídos.
—Mírame.
—Ya te miro; ¿y qué?
—¿Crees tú que el que me hubiera visto a bordo del *Astillero* hace dos días podría reconocermé con este aspecto de plantador?
Davis no vaciló.
—No—respondió,—con esa blusa azul, ese sombrero de anchas alas, el pelo caído sobre la frente, nadie podría sospechar en tí al capitán del *Astillero*.
—Pues bien, William, cosa que tal vez no has notado: desde que puse el pie en tierra he tratado de hacerme desconocido para todo el mundo.
—En efecto.
—¿Sabes por qué?
—Lo adivino.
—Habla entonces.
—Es muy sencillo. En el duro oficio que ejercemos, sobre todo tú, no se sabe lo que puede suceder. No hay cadáveres que el mar no arroje a las costas, y no hay ahogados que socorrido a punto no pueda recobrar la vida. Que uno solo de los que formaban parte del rosario de visita que hemos hecho ir a fondo, haya dejado de morir, y saliendo de su tumba haya venido a dar a estas costas y estamos perdidos.
—¡Imbecil! ¡Y las bolas que llevaba el primero, y los tiburonos y la asfixia? Razones como un necio.
—No, William, no temo a los muertos ni a los aparecidos; pero ya lo sabes, tengo una terrible misión que cumplir y haré todo lo que pueda para saciar mi venganza.
—¿No has notado desde la cubierta del vapor cierto torbellino y en medio de él, por este mismo camino un jinete a todo escape?
—No.
—¿Tampoco has notado William, que desde el momento que tomamos tierra, una hora después que el conde de Saint-Till, mis pasos no han tenido otro objeto que el de encontrarla.
—¿Y qué?
—Que lo he conseguido. Salí de Nueva Orleans al mismo tiempo que nosotros. Conociendo el camino que bordeaba el río, según informes que he tomado, he querido seguirle. Ahora bien, mientras tú contemplabas la naturaleza, yo interrogaba el horizonte.
Partido a caballo de Nueva Orleans, el con-

de embriaguez y de placeres, de la inteligencia y de la voluptuosidad, capital del mundo, reina de la locura, paraíso de las mujeres! ¡A Paris y a sus sirenas! ¡Vamos, conde, ayúdame en este brindis!
—¿A Paris!—repitió este último, vaciando por segunda vez su copa de un trago.
—Ahora voy a buscar mis papeles,—dijo Avilar y desapareció.
Maximiliano se aprovechó de la ausencia de Rodolfo para preguntar a Williams, pero éste sabía perfectamente su leccion.
—¿De dónde venis, sir Davis?
—Del Cabo de Buena-Esperanza.
—¿De qué puerto?
—No hemos arribado a ninguno.
—¿Por qué?
—Porque nos sorprendió una violenta tempestad, de que aun se resiente el buque; y nos hizo tomar mar afuera.
—¿Qué ibas hacer al cabo?
—Esperábamos tomar una carga cualquiera para volvernos, Avilar a Francia y yo a Inglaterra.
—¿Qué tenéis a bordo?
—Lastre y viveres.
—¿Nada más?
—Absolutamente nada más.
En aquel momento entró Avilar.
—Tomad, capitán,—dijo,—aquí tenéis la prueba de que el *Gavilan* ha querido ejercer inútilmente sobre nosotros su derecho de visita.
Maximiliano tomó los papeles sin decir nada y los examinó atentamente, uno tras otro, según lo había afirmado Aguilar estaban en toda regla.
Cuando terminó su examen, Saint-Till alzó la cabeza.
—¿No traéis cargamento alguno a bordo?—preguntó.
—Ninguno. ¿Queréis visitar el buque?
—Ante el peligro es algunas veces evitarlo. Esta máxima, que era un verdadero axioma para Rodolfo, había sido puesta por él en práctica frecuentemente. Así, sin esperar la respuesta de Saint-Till se dirigió hacia la puerta al hacerle aquella proposicion.
Reinó un instante de silencio. El capitán del *Gavilan* se consultaba; Rodolfo estaba pronto a todo, y William no podía dudarle, viendo a su amigo jugando con el silbato de plata que le colgaba del cuello.
—¿Y bien?—dijo Rodolfo.
—Mis hombres se encargarán de ese cuidado—respondió el conde dirigiéndose a sus marineros.—Id vosotros.
William respiró; la fisonomía de Avilar permaneció impasible. Tenía tanta sangre fría como caridad.
—William,—dijo,—ten la bondad de acompañar a esos buenos muchachos.
Y luego lanzó a los marineros esta frase que fué acogida por un murmullo lisonjero.
—Amigos míos, como vuestro capitán, sois mis huéspedes. Cuando hayáis cumplido con vuestro deber, la mesa está servida y os esperan copas y botellas, quiero que esta noche vacíes la bodega de *El Astillero*. ¡Id!

Guiados por Williams, los marineros del *Gavilan* obedecieron, desapareciendo del entrepuente.
—¿Queréis emborrachar a mi gente, capitán?—dijo el conde.
—No tal; pero... ¿no son franceses como nosotros esos bravos muchachos?
—Sí, capitán.
—Pues bien, soy muy dichoso en poder ofrecerles una hospitalidad lo más agradable posible. ¡Sí, lejos de la patria, los compatriotas son hermanos!
Al pronunciar estas palabras con calor, Avilar envió al capitán de *El Gavilan* en una larga mirada.
La confiada y leal naturaleza del conde de Saint-Till, se sintió impresionada por la cordialidad que con él afectaba Rodolfo.
Si no hubiera escuchado más que su primer movimiento, le habría alargado la mano espontáneamente; pero reflexión que su misión no estaba terminada, y a fin de no entregarse más de lo que había hecho, se contentó con dirigir al negrero una leal y franca sonrisa.
—Mientras vuestros hombres visitan el buque—replicó Avilar, alentado por la simpatía nada equívoca que le manifestaba Saint-Till, ¿me permitis que os enseñe el resto?... Tengo en mi cámara armas muy antiguas de gran merito.
—Con mucho gusto,—respondió Saint-Till inclinándose.
Avilar hizo una señal a un marinero, y algunos minutos después penetró con el conde en su cámara, que ya conocemos.
Saint-Till era gran aficionado a curiosidades, y particularmente a armas antiguas; así, desde que entró, no pudo menos de exclamar:
—Son unas magníficas planchas.
—Es mi lujo,—replicó Avilar.—Mirad, conde, este alifange damasquinó y esta espingarda.
—Son magníficas piezas,—dijo el conde examinando unas tras otras las armas que Avilar le iba mostrando para hacerle apreciar su elegancia y cualidades.
Durante esto habían colocado en la mesa dos botellas de champagne y tres copas, al lado de las cartas y los dados de que se servían Avilar y William.
El negrero hizo saltar el tapon de una botella, y alargando una copa a Maximiliano.
—A vuestra salud, conde.
—Gracias,—dijo este último aceptando.
El hielo se rompía entre aquellos dos hombres, de los que el uno, saboreando la alegría que le inspiraba aquel feliz resultado; pensaba ya de qué manera se compondría para llevar a efecto la terrible venganza de que había hablado a Davis.
Los dos capitanes se sentaron en el diván.
—Os he dicho que soy de Burdeos,—dijo Avilar,—¿de dónde sois vos, señor conde?
—He nacido a orillas del lago Pont-Chartrain, en la Luisiana, de donde nunca he salido más que para el mar.
—¿Cómo! ¿no conocéis a Francia?
—Ni a Francia, ni a Paris,—respondió Maximiliano con un acento de pena sincera que no trató de disimular.

EDICIÓN DE LA NOCHE DE HOY 6 DE DICIEMBRE.

La Agencia Fabra nos comunica esta tarde los siguientes telegramas:
Londres, 1.º Según las últimas noticias de Pekin, el gobierno chino ha resuelto emprender inmediatamente la construcción de nuevos ferrocarriles y la explotación de minas.
Athenas, 1.º La Cámara de diputados de Grecia ha aprobado una proposición de confianza al ministro Delyanni, por su conducta en las cuestiones internacionales.
Pírot (cuartel general del ejército búlgaro, 29).—Del correspondiente especial de la Agencia Fabra. El príncipe Alejandro acaba de recibir la noticia de que la plaza de Vidin ha sido objeto de un nuevo ataque por parte de los serbios. Inmediatamente ha denunciado este hecho a los representantes de las potencias, declarando telegráficamente al conde de Kovenhueller que se considerará libre de todo compromiso respecto al armisticio, si las hostilidades no cesan en el acto.
Constantinopla, 1.º Libliff-efendi y Gadbanel-efendi, han salido para Filipópolis con una misión especial del sultan. En cuanto lleguen darán una proclama en nombre de éste, concediendo amplia amnistía. El gobierno ha dado la orden de que se reconquie inmediatamente el puente sobre el río Maritza, cerca de Mustafá, cortado al estallar de la insurrección de la Rumelia.
París, 1.º El general Pittié, jefe del cuarto militar del presidente de la República, y el coronel Lichtenstein, ayudante de ordenes, representarán al Sr. Grevy en los funerales que se celebrarán en Madrid por el alma del rey D. Alfonso XII. El barón de Desmichels, embajador de Francia, representará al gobierno.
Lima, 30. El general Cáceres se encuentra a cuatro kilómetros de Lima. Se han librado varios combates entre las tropas insurrectas mandadas por dicho general y las del gobierno. Los negocios están suspendidos. Varias casas de comercio se han visto obligadas a cerrarse.
París, 30 (Recibido el 1.º por la tarde por haber escalonado en Zaragoza). La comisión del Tonkin ha oído la lectura del dictamen del general Briere sobre la situación de aquel país. El general opina que la pacificación es simplemente un asunto de paciencia. Añade que el pueblo auxilia a las tropas francesas contra los piratas. Manifiesta que basta una garnición de 6000 soldados franceses con 12000 indígenas para las atenciones ordinarias.
Londres, 1.º Los liberales siguen obteniendo ventaja. Hé qui los resultados conocidos hasta ahora de las elecciones: 182 liberales, 160 conservadores y 29 autonomistas irlandeses. El Times de hoy preve una nueva disolución del Parlamento por creer que no puede haber mayoría suficiente para gobernar.
Belgrado, 1.º El gobierno serbio ha decidido proseguir los preparativos de guerra hasta tener la seguridad de que no se realizará la unión de la Rumelia a la Bulgaria.
Esta tarde, a las dos, han presentado sus respetos al señor alcalde presidente los jefes de los negociados del Ayuntamiento, acompañados por el Sr. Salaya, secretario de la corporación. El Sr. Abascal, que conoce los servicios de todos, espera de ellos que coadyuvarán de la misma manera que lo hicieron en su anterior administración, y que le ayudarán a vencer los obstáculos que consigo lleva el cargo de primera autoridad municipal.
Mañana miércoles, a las ocho y media de la noche, se reúnen en la asociación de Agricultores de España, Luzon, 4, bajo las secciones de Propaganda e Industrias morales; la primera para constituirse y la segunda para seguir ocupándose de los asuntos pendientes de dictámenes.

Los alumnos de la clase de declamación lírica del Sr. Mirall, en la Escuela Nacional de Música, que obtuvieron premio en los últimos concursos, fueron tres y no uno, como equivocadamente digimos: las Sras. D. Bibiana Perez y D.ª Luisa Lorenzo alcanzaron primer premio, y D. Ignacio Fernandez, segundo.
Ha llegado a Madrid nuestro querido amigo el ex diputado de Cortes D. José Gallego Diaz.
En casa del general Lopez Dominguez, y previamente citados por él, se han reunido esta tarde los senadores y diputados izquierdistas que actualmente se hallan en Madrid, con objeto de acordar la línea de conducta que en los actuales momentos corresponde seguir a la izquierda liberal.
Aun cuando a la hora de cerrar este número no se ha tomado acuerdo alguno, podemos desde luego adelantar a nuestros lectores, dada la completa unanimidad de pareceres que allí existen, que los izquierdistas acordarán seguir la misma política y prudente conducta que hasta aquí, pero sin ceder ni un ápice en su propósito de mantener íntegro su programa político.
A esta reunion han asistido los señores señores general Gonzalez Iscar, marqués de Oviedo, general Búrjago, García Torres, España y León y Llerena, y los diputados señores Lopez Dominguez, Becerra, general Bernardez Reina, Linares Rivas, marqués de los Castellones, general Armiñan, Aguilera (D. Luis Felipe), marqués de Ahumada, Sastron, Montilla, Acuña y Oliver.
La embajada marroquí ha visitado esta tarde en su despacho al señor ministro de Estado.
En un hotel de la Carrera de San Jerónimo fué detenido esta tarde un comisionista de vinos. Parece que dicho sujeto había cometido una estafa fuera de Madrid por valor de 70000 pesetas. Acerca de los antecedentes del delito no nos es dable ser más explícitos. El sujeto en cuestión ha sido puesto a disposición del juzgado del distrito del Congreso.
Después de prestar la oportuna declaración, fué llevado a la Cárcel-Modelo.
A la una de la tarde llegaba a la primera casa consistorial el Sr. Abascal, quien acto seguido celebró en su despacho una larga conferencia con los señores contador y tesorero, a fin de enterarse del estado actual de la administración y de los recursos con que contaba el Ayuntamiento, enterándose al propio tiempo de otros varios asuntos de carácter urgente del mismo. Terminada dicha conferencia, fué felicitado por numerosos amigos particulares que aguardaban el momento oportuno de hacerlo. Sucesivamente fueron llegando los concejales de real orden que componen hoy el Ayuntamiento, y momentos después el señor gobernador de la provincia. A la hora señalada el señor conde de Xiquena ocupó la presidencia, y el numeroso público que esperaba presenciar el acto llenó la tribuna destinada al mismo. La de la prensa, ocupada totalmente, hallándose en ella varios diputados provinciales. Dió principio el acto con la aprobación del acta de la sesión celebrada ayer. Seguidamente se nombró una comisión, compuesta de los Sres. Lopez Quiroga, Gomez Parreño, Morcillo y marqués de la Regalia, que en unión del señor secretario y acompañados de cuatro maceros de la corporación salieron a recibir al nuevo alcalde presidente. Dicha comisión abandonó el salón breves instantes, regresando nuevamente con el Sr. D. José Abascal, que tomó asiento a la derecha del señor gobernador, quien después de ordenar la lectura del real decreto nombrando alcalde-presidente del

Ayuntamiento de Madrid al Sr. Abascal, dirigió la palabra al Ayuntamiento, recordando la época en que por igual causa ocupó aquel sillal por breves instantes, época bien distinta de la presente, pues en aquella el Ayuntamiento preparaba fiestas y en la presente lora, como España entra, el prematuro triste fin de D. Alfonso XII, razón por lo cual hallándose su espíritu poseído de un profundo sentimiento le impedía dirigirse a la corporación en otros términos, pero que si debía hacer constar que el Ayuntamiento de Madrid encontraría en el gobierno de provincia todo el apoyo y concurso que juzgara conveniente para la marcha administrativa de sus asuntos. Acto seguido entregó el Sr. Abascal el bastón de mando, dándole posesión de su cargo, y abandonó el salón acompañado por la comisión citada anteriormente. Después de regresar la comisión, el señor Abascal dirigió la palabra al Ayuntamiento significándole que había aceptado aquel honroso puesto por deber y por patriotismo; que esperaba de la corporación el más decidido apoyo para salvar a la población de la crisis obrera que la amenazaba ó, mejor dicho, que comenzaba a iniciarse. Hizo algunas observaciones respecto de la deficiencia del presupuesto, que, a su juicio, apenas bastaba para atender a los más sencillos servicios; que la gestión administrativa que iba a emprender estaría revestida de la más estrecha moralidad y así lo esperaba de todos. (Los concejales presentes mostraron su asentimiento a las patrióticas frases del señor Abascal.)
A su propuesta, y siguiendo la costumbre establecida en tales casos, propuso al Ayuntamiento, y éste acordó por unanimidad, un voto de gracias para el alcalde saliente Sr. Bosch. Acto seguido se levantó la sesión. Entre los varios concejales que han visitado al Sr. Abascal vimos a los señores Vazquez, Sardoal, Maltrana, Vega Armiño, Ruiz de Velasco, Folgueras y Munita, que lo han hecho exclusivamente con el carácter de particulares. Entre el numeroso público que ha concurrido a la sesión hemos visto, entre otros, a los concejales del Ayuntamiento suspenso, Sres. Perez Muñoz, Saiz, Martínez Bran, Osorio, Arroyo Rodríguez, Benavente, Monasterio, Torre Segura, Toriente, Moreno Lopez y Arredondo, quienes felicitaron asimismo al Sr. Abascal.
Guillermo C. Tinker, dentista, ha regresado de su viaje de París.
Cruz, 42, notable exposición en cinco salones de plantas, flores y coronas. G. Kuhn.
Ayer se celebró la anunciada conferencia entre los Sres. Cánovas y Romero. Tenemos entendido que apenas se habló en ella de política.
Con motivo de no hallarse terminada por completo la tienda-asilo, pues faltan algunos detalles que ultimar, no se verificará la inauguración hasta el sábado de la presente semana.
Como cariñoso recuerdo, la duquesa de la Torre ha remitido al doctor Losada, médico y particular amigo del difunto señor duque, el collar del Toison de Oro que de su propiedad particular el finado usó durante su vida.
También el Sr. Uetan cantará en las honras fúnebres del rey.
Se ha hecho cargo nuevamente del negociado de sociedades de ferro-carriles en el ministerio de Fomento el Sr. D. José Montero y Vidal.
El Sr. Sagasta ha recibido, desde que se encargó del gobierno de la regencia, más de 6000 cartas.
Alimentarse bien. Este es un principio higiénico. Todas las familias deben usar

el *Caldó Cibils*, y tendrán instantáneamente una sopa muy confortable y muy agradable al paladar. Además, es el alimento más sano y más barato que se conoce, como lo prueban las recomendaciones que del mismo hacen las eminencias médicas de Alemania y Estados-Unidos, ordenándole lo tomen diariamente todas las familias, los enfermos y convalecientes.
A los que hablan de riquezas que ha dejado al morir el malogrado rey D. Alfonso, les diremos que todos sus afanes eran poder reunir 120,000 duros para adquirir un yacht a fin de navegar con él en sus viajes marítimos, y antes ha muerto que pudo disponer la construcción del barco, cuyos planos guardaba cuidadosamente.
Para apresurar la realización de su ansiado proyecto, ordenó al intendente de su real casa que hiciera todas las economías posibles dentro de las practicas tradicionales palatinas, y como cumplía el Sr. Abella el encargo, y como era secundado en él por los empleados de la real casa, lo dice el hecho siguiente:
En los once meses últimos se ha gastado en la real casa 300,000 pesetas menos que en igual periodo del año anterior.
Con los archiduques de Austria han llegado a Madrid el teniente general conde de Herbersteins, gran maestro de la corte del archiduque Federico; el baron de Schloisnigg, mayordomo mayor de la archiduquesa Isabel; y el capitán baron Schrenk, caballero de honor del archiduque Eugenio.
Esta tarde se ha reunido en casa del señor Alonso Martinez y bajo su presidencia, la comisión de Códigos, que como dijimos, tiene muy adelantados sus trabajos. Sabemos positivamente que el gobierno presentará y apoyará resueltamente la candidatura del Sr. Cánovas del Castillo para la presidencia del Congreso. Es casi seguro que será votado por unanimidad.
En medio de los desastres que la patria llora es consolador el espectáculo que ofrecen los partidos políticos españoles.
Segun dice un colega, el Sr. Barzanallana, presidente del Consejo de Estado, celebró ayer una conferencia con el señor Sagasta para manifestarle los términos en que él y algunos consejeros pensaban presentar la dimisión.
Estas parece que se redactarán en una forma parecida a la siguiente:
«Llevando mi nombramiento la firma del rey, cuya pérdida no llorará la nación bastante, tengo la honra de presentar a V. E. la dimisión de mi cargo de consejero de Estado, ofreciendo al gobierno mi leal apoyo en todo lo que afecte a sostener la legalidad constitucional y el orden público.»
La Liga madrileña contra la ignorancia ha abierto concurso entre las maestras de instrucción primaria de esta provincia para la concesión de dos premios: uno de 500 pesetas, donativo del señor marqués de Urquijo, y otro de 250, con fondos de la Liga.
Durante los cinco meses en que el abogado fiscal sustituto Sr. Molero ha estado encargado de los asuntos de imprenta, se han hecho mil veintiuna denuncias e incoado igual número de causas.
El despacho de las pendientes hoy, que serán próximamente unas doscientas, se ha encomendado por el fiscal de la Audiencia señor Autran, al abogado fiscal propietario más antiguo, D. Isidro Esquer, funcionario de reconocido mérito.
Se ha encargado de la secretaría particular del Sr. Abascal, nuestro particular amigo D. Manuel Martín.

Esta tarde se ha encargado de la subsecretaría de Estado, el Sr. Agüera, que ya desempeñó igual cargo en la anterior situación liberal, dejando gratos recuerdos de su paso por tan delicado puesto.
La elección de un funcionario tan competente y tan digno, atenua en no pequeña parte el pesar que entre los ilustrados funcionarios del ministerio produce que las veleidades de la política obliguen a dejar la subsecretaría indicada al Sr. D. Rafael Ferraz, cuyas bellas prendas de carácter estiman en cuanto valen los que se honran con su amistad y esquisito trato.
Ha sido nombrado visitador general de policía urbana D. Innocencio Coronel, primer teniente visitador; D. Silvestre Santaya para ocupar su vacante, y para esta resulta D. Manuel Oliva.
El Sr. Abascal, que se ocupará con preferencia de la terminación de las obras de ensanche de la calle de Sevilla, ha convalidado a la comisión de las mismas para mañana a las dos de la tarde.
Ayer fueron enterrados en los cementerios sacramentales 12 cadáveres; en el municipal, 31 y dos fetos.
El Sr. Abascal ha dispuesto que las horas de oficina en el Ayuntamiento comiencen desde mañana a las once en punto de la misma.
Las horas para el público que tenga asuntos en tramitación, serán de doce a dos de la tarde, fuera de las cuales no se permitirá la entrada en los negociados a persona alguna estraña a la casa.
Ha tomado el mando de la zona de Barcelona, a que fué destinado, el joven coronel D. Enrique Usetlet de Ponte.
Correo de teatros: El sábado próximo se estrenará en el teatro de Jovelanos el drama lírico, en tres actos, de los Sres. Zapata y Marqués, titulado *El arullo de boda*. La empresa tiene en la obra grandes esperanzas.
El jueves próximo se estrena en el teatro Lara el juguete cómico titulado *El niño Jesús*.
Desde mañana miércoles y a petición de un crecido número de personas que, por sus ocupaciones, no pueden asistir a la segunda sección, pasará a ocupar el lugar de la primera el aplandido drama titulado *Terese de Raquin*. En la segunda sección tendrá lugar la tercera representación de los aplandidos dramas *El foco del torbellino* y *Diga el mundo lo que quiera*, y la primera en esta temporada de la comedia en un acto *La sota de bastos*.
En el teatro y circo de Pricce se verificará mañana la representación de la ópera en tres actos, del maestro Audrán, *Las bodas de Enrique*, desempeñada por los principales artistas; el miércoles 9 del corriente, el estreno de la ópera en tres actos, del maestro Varnov, titulada *Arriana*, cuyo argumento fué tomado de la preciosa novela de Alejandro Dumas, *Los tres musqueteros*, arreglada a la escena española por un conocido autor dramático. Sabemos que la obra será puesta con gran lujo, a cuyo efecto se están pintando por el reputado escenógrafo Sr. Muriel tres bonitas decoraciones y construyéndose por el sastre Sr. Polo un elegante vestuario con arreglo a los figurines de París.
Mañana no hay función en el teatro Real.
El jueves debut del tenor Gayarre con *Favorita*, lomando parte la señora Pasqua. Terminando las funciones de honor a la primera serie, los señores abonados a diario que solo hayan satisfecho las 30 primeras funciones, podrán pasar por la contaduría desde mañana miércoles, de una a cuatro de la tarde, a renovar sus talones.
Mañana publicará la *Gaceta* el decreto nombrando al Sr. Farinas subgobernador del Banco de España.
No tienen fundamento alguno las combinaciones que se hacen para altos cargos de Hacienda.
Hasta pasado mañana, por lo menos, según parece, no terminará el Sr. Camacho la combinación de directores.
No es cierto como se ha dicho que el se-

Avilar le miraba estupefacto.
—Esto os sorprende, ¿no es verdad?—añadió el conde.
—Mucho, os lo confieso.
—Lo comprendo por qué a mí me sorprende también.
—Y, sin indiscreción, ¿me atreveré a preguntaros el motivo que os ha impedido ver a nuestra hermosa Francia?
—Ciertamente, y este motivo es el que puede tan sólo escusar a un oficial, a un marino de mi edad.
Y Maximiliano se calló.
Avilar no se atrevió a preguntarle más.
En este instante se dejaron oír pasos. La puerta de la cámara se abrió, y William, seguido de un marinero, apareció en el umbral. Maximiliano se levantó.
—¿Y bien?—preguntó al marinero.
—Lastre y viveres, capitán.
—Deploro amargamente, señor Avilar, haber hecho poner al páiro, pero soy esclavo de mi deber y quiero cumplir un juramento que hice a una persona a quien amo más que a mí vida. Aceptad estas escusas y permitidme que me despida de vos.
—No me debéis escusa alguna, señor conde, y la prueba es que os suplico que no os retiréis todavía. Estas bravas gentes que os acompañan desean sin duda aprovecharse de la invitación que he podido hacerles, y os suplico en su nombre y en el mío que permanezcáis algunos momentos más para que puedan hacer honor a mi bodega.
—¡Vete!—dijo Maximiliano al marinero.
Este se apresuró a desaparecer. En cuanto cerró la puerta:
—Ya lo veis, dijo Saint-Till a Rodolfo;—me rindo a vuestros deseos.
William aprobó esta declaración, apresurándose a llevar las copas. Los tres brindaron esta vez francamente.
La fisonomía del capitán de *El Gavilán* se había serenado por completo. En ella se leía su carácter expansivo y franco.
Avilar se sonreía, procurando llevar la conversación sobre algun objeto capaz de hacerle dar un paso más en la intimidad de aquel huésped engañado de aquel enemigo del porvenir, que quería estrechar entre sus brazos para ahogarle en un vengativo abrazo.
Al escucharse a haber detenido la marcha del *Asillero*, Maximiliano había pronunciado ciertas palabras que habían excitado en estremo la curiosidad de Avilar. ¿A qué juramento había hecho alusión el capitán? ¿Qué juramento había prestado?
Rodolfo tenía el presentimiento de que las respuestas a sus preguntas tendían para él una gran importancia. Era ver en ellas sobre lo que trataba de volver.
Saint-Till, que estaba a cien leguas de sospechar lo que pasaba en el espíritu de su huésped, salió muy pronto sus votos, prosiguiendo el diálogo en estos términos:
—¿Qué cosas han debido sorprenderos tanto cuando yo os he dicho hace poco, capitán.
—¿Hará hizo un gesto de asquerosidad.
—La primera es—prosiguió Maximiliano—que no os toque a la Francia; la segunda es que

un juramento me liga aun más que mi deber a las funciones que ejerzo.
—Convento en ello francamente.
—Os debo una explicación y voy a darosla.
—Os escuchamos, capitán,—dijo Davis.
—Tengo treinta y cinco años, y como os dije, nací en la Luisiana de padres franceses. Mi padre había adquirido en Nueva Orleans vastas propiedades que administraba y cuidaba él mismo después de su matrimonio. Fuiños dos hermanos, y cuando falleció yo tenía diez años y mi hermano ocho.
Toda la familia de mi madre vivía en la Luisiana. Mujer de energía e inteligencia, en cuanto falleció mi padre tomé a su cargo la administración de nuestros bienes y dirigí nuestra educación. Así combatía sus penas con un exceso de actividad y transformé su dolor en una melancolía que sufrió con valor.
No fué a ella sola a quien hirió cruelmente la muerte de mi padre. Mi abuela paterna sufrió un rudo golpe en el corazón al saberla. Su salud se alteró hasta el punto que escribieron de Francia a mi madre que la marquesa de Saint-Till se moriría si no le enviaba uno de sus hijos.
Después de una resistencia fácil de comprender, mi madre se resignó a cumplir el sacrificio que se le pedía, y mi hermano fué enviado a Francia al lado de su abuela.
Solo ya con mi madre, la ayudé desde que pude hacerlo, y no tardé en descargarla del trabajo de la gerencia de nuestras vastas posesiones. A los veinte años llegué a ser el jefe de la familia, y lleno de un vivo deseo de correr el mundo y sus aventuras, guardar estas aspiraciones en el fondo de mi corazón, orgulloso con el sacrificio que hacía al amor filial.
—Sois un buen hijo.
—¿Quién no lo es? Hice, sí, ese sacrificio. Por mi madre, solo por mi madre, que me quedé en mi país; es por mi madre por quien no cedo a la vertiginosa atracción de tus azules ondas, de tu poético horizonte, elemento grandioso y singular, caprichoso y terrible!
—Hablais como un marino.
—¿No sois vos como yo y no sentís por el mar ese amor compuesto de temor, de admiración y de curiosidad?
—¡Oh, sí!—respondió Davis.
—Proseguid, conde,—dijo Avilar.
—Saint-Till obedeció.
—Siete años pasaron así. Al cabo de este tiempo me hirió una horrible desgracia, la más grande que un hombre puede experimentar. ¡Perdí a mi madre!
Este golpe fatal me devolvió la libertad y pensé abandonar la Luisiana por la Francia. Entré en la marina, y ya iba a salir de Nueva Orleans para mi primer viaje a Europa, cuando un amigo de la infancia me presentó a la familia de los barones de Ancy, ricos plantadores franceses, cuya familia se componía de tres personas: el baron Jerónimo de Ancy y sus dos hijas Margarita y Cecilia.
—¡Ah! señores, no se si al amor nos hace ver más que la indiferencia, pero todo lo que un hombre es capaz de experimentar de entusiasmo y admiración a la vista de una pura y bella joven, uniendo la distinción de espíritu a

las que dan la raza y la grandeza de alma, lo experimente yo a la vista de Margarita.
—¿Qué os dire? Desde aquel momento me enamoré locamente, y a los tres meses me casé. Margarita consintió en nuestro matrimonio, pero con la condición de que yo no abandonaría la Luisiana. Adoraba a su anciano padre, y no quería separarse de él. Yo me comprometí a quedarme, y a fin de conciliar mis gustos y los deseos de mi mujer, gracias a la influencia de mi suegro, me confiaron el mando de *El Gavilán* y la misión de purgar nuestras costas de esos infames negreros, a quienes aborrezco y desprecio tanto como Margarita, lo cual no es poco decir.
—La señora condesa de Saint-Till tiene muchísima razón—dijo Avilar;—pero hay aún negreros por estos parajes?
—Ciertamente, y no nos dan poco que hacer. La trata de negros es una infamia. El baron de Ancy es abolicionista. Desde su nacimiento Margarita ha practicado la santa rectoría del amor al prójimo y se ha hecho protectora de los pobres negros.
Así vió con placer que yo iba a consagrarme a la protección de esos desgraciados, y exigió que antes de partir a tomar posesión de mi cargo la jurase que ningún buque pasaría a la vista de *El Gavilán* sin que yo ejerciese el derecho de visita y registro. Hé aquí por qué os he detenido en vuestra marcha, capitán Avilar.
—¿Y habéis sorprendido algunos negreros.
—Varios; pero ya es hora de que nos separemos.
—¿Puedo esperar volvernós a ver?
—Ciertamente. ¡No hacéis rumbo a Nueva-Orleans!
—¿Sí.
—Pues bien, allí podremos vernos.
—Será un honor para nosotros.
Se separaron. El conde saltó a su chalupa con su gente y no tardó en hallarse a bordo del *Gavilán*.
—¿Y bien,—dijo Davis a Avilar que después de la partida del conde se había quedado pensativo.—¿Qué decis?
—Digo, Williams, que el capitán Maximiliano de Saint-Till no tiene más que seis meses de vida, y que si hubierais visto, estoy ciegamente enamorado de la condesa Margarita.
V.
La que buscaba.
A la orilla del Mississippi, a una legua de Nueva-Orleans, en medio de una vasta propiedad, se elevaba la más graciosa y elegante habitación de la Luisiana.
Dominando el río, abrigada en medio de un pintoresco y frondoso parque, elevaba sus dos pisos sobre todos los demás puntos del horizonte.
Los numerosos viajeros que trasportan los vapores del Mississippi, admiran esta morada encantadora, asilo de grandes señores y de conyugal amor. Los negros pasan respetuosamente por delante de ella, y todos la dirigen una mirada de cariñosa admiración, porque

esta morada es la del conde Maximiliano de Saint-Till.
Dos días después de la visita a *El Asillero*, un hombre montado en caballo de precio, de porte elegante y distinguido, seguía al trote largo un camino paralelo al río, que por un sendero perpendicular y ligeramente sinuoso, conducía a la habitación del conde.
El ginete tomó este sendero, atravesó la verja de la propiedad, y pronto los pasos del caballo resonaron sobre el enlosado pavimento que rodeaba el cuerpo de habitación. Llegado allí, se apeó, arrojó las riendas a un criado y se dirigió a la es-alinada.
Pisaba ya el último escalón, cuando apareció una joven señora con un niño de la mano. Se oyeron dos gritos simultáneos.
—¡Maximiliano!
—¡Margarita!
Luego un abrazo apasionado, de que el conde, pues era él, no se arrancó más que para estrechar a su vez contra su corazón al niño, colmándole de caricias.
—¡Abrazame, querido Rodrigo, abrazame otra vez.
Y el niño abrazaba al padre, y el padre abrazaba al niño y a la madre.
Al verlos así juntos, se comprendía que Maximiliano nada había exagerado al hablar de Margarita a Avilar.
La belleza de la condesa era proverbial, y su reputación era grande en la Luisiana.
Por una de esas casualidades que no se explican, era tal como la había soñado Avilar.
—«Casta, distinguida, con grandes ojos negros, dientes de perlas, rubia cabellera sedosa y abundante; amante y dominadora a la vez.»
Este retrato se aplicaba a Margarita en todos sus puntos: tenía veintiseis años apenas, y acababa de entrar en esa vida de la mujer en que la belleza llega a su apogeo.
—¿Rodrigo ha sido bueno?—preguntó el conde.
—Como una imagen, papá. ¿No es verdad, mamá?
La condesa alzó los cabellos de su hijo, que Maximiliano había puesto en el suelo, y le besó en la frente. Así descubrió el rostro del niño, de grandes ojos azules, de rubia cabellera, anunciando ya la fisonomía del hombre que maese Alain debía conducir veinte años más tarde a la misteriosa casa de los Compañeros de Themis.
Los tres entraron en la casa.
Mientras pasaba esta escena de familia en la morada del conde de Saint-Till, un incidente que importa relatar, se verificaba a orillas del río.
Un vapor, atestado de viajeros, había salido del golfo para el interior de las tierras así al mismo tiempo que el conde, operado su desembarco, montaba el caballo que le esperaba, para llegar lo más pronto posible al sitio en que se albergaba todo lo más querido de su corazón.
En aquel vapor se embarcaron dos hombres, que no eran otros que Avilar y William, su inseparable compañero. Davis tenía por costumbre seguir a Avilar sin inquietarse ni del sitio a donde iba ni el objeto que llevaba.

Por Camacho haya presentado en el consejo de ministros celebrado anoche un proyecto de decreto sobre organización de las administraciones de Hacienda, estableciendo las delegaciones.
La organización actual de las administraciones de Hacienda se rige por una ley y no es posible que se intentase ahora por medio de un decreto establecer las delegaciones de Hacienda.
El proyecto de decreto de que ha dado cuenta el Sr. Camacho en el consejo de ministros, no tiene el alcance que se le ha dado, sino otro más modesto en la esfera administrativa.
Pronto le publicará la Gaceta.
Esta tarde ha recibido el Sr. Sagasta la visita del Consejo de gobierno del Banco de España, que ha ido a felicitarle en nombre de dicho establecimiento de crédito, por su designación para ocupar la Presidencia del Consejo de ministros.
Esta tarde a las cinco, como los días anteriores, se ha reunido el Consejo de ministros bajo la presidencia del Sr. Sagasta, para continuar ocupándose de la combinación de gobernadores, que se espera quede terminada de hoy a mañana, y de la provision de altos cargos de la administración pública.
Esta tarde ha celebrado una conferencia el Sr. Sagasta con los señores duques de Fernán-Núñez y de Abrantes, que separadamente le han visitado.
Tenemos motivos para creer que el general Beranger está decidido a que la fragata Blanca emprenda cuanto antes el viaje de circunnavegación.
El Consejo de Filipinas, de las posesiones del golfo de Guinea, se ha reunido bajo la presidencia del Sr. Balaguer. Después de dar lectura del acta de la anterior y de aprobarla, se ha levantado la sesión en señal de duelo por la muerte de S. M. el rey.
El sábado se reunirá la comisión de propaganda del consejo espresado.
No es cierto, y podemos asegurarlo así, que el director general de Propiedades y de lo Contencioso en el ministerio de Hacienda, Sr. D. Federico Pons y Montells, haya aceptado ningún gobierno de provincia, como equivocadamente ha dicho algún periódico.
La subcomisión nombrada por la comisión de codificación de las provincias de Ultramar, para que examine y proponga cuanto estime conveniente respecto del Código de comercio que se trata de aplicar a las provincias de aquel departamento, continúa estudiando activamente dicho documento, y muy pronto someterá su parecer a la referida comisión.
Hoy han estado en el ministerio de Ultramar a felicitar al nuevo jefe de aquel departamento, Sr. Gamazo, los senadores y diputados cubanos, una comisión de diputados valencianos presidida por el señor Ruiz Capdepon, el Sr. Martos y otros personajes políticos.
Esta tarde se han recibido los siguientes TELEGRAMAS:
Granada, 1.º (4.45 t.). Acaban de celebrarse solemnes honras fúnebres en la Santa Iglesia catedral, para mayor gloria de nuestro difunto monarca D. Alfonso XII.
La concurrencia ha sido muy numerosa.
Teruel, 1.º (3.40 t.). En sufragio del alma de S. M. el rey D. Alfonso XII, se han celebrado hoy en esta catedral funerales solemnes, a los que han concurrido todas las autoridades, corporaciones, funcionarios públicos y el vecindario.
Santander, 1.º (3 t.). Hoy al medio día ha fundeado, sin novedad, en este puerto, el vapor-correo España, procedente de la Habana.
Conduce cargamento general, 30 pasajeros, 147 individuos de tropa y dos presos.
Desembarca pasaje y la correspondencia saldrá al día de hoy.
En la parroquia de Tremañes (Asturias) han ocurrido en el día de ayer tres invasiones de cólera, y en la del Fresno, cuatro y una defunción.
En la provincia de Huelva continúan presentándose casos sospechosos en el Castaño del Robledo, Galarosa y Rociana.
En isla Cristina se han registrado ayer siete invasiones y cuatro fallecimientos, y en Punta Caiman, cuatro y cuatro.
De Ayamonte no se han recibido noticias.
En las Cabezas una defunción.
El gobernador de Castellón ha comunicado al ministro, en telegrama de esta mañana, que ayer ocurrió un pequeño tumulto en una alquería situada a media hora de distancia de la capital.
Parece que se habían reunido unas quince personas, sin duda para comer y pasar alegremente el día. Ello es que la reunión degeneró en una gran disputa, y que se dieron algunos vivas a la república.
En cuanto el gobernador tuvo conocimiento del suceso detuvo a los delincuentes, que han sido puestos a disposición de los tribunales.
El diputado provincial Sr. Perez de Soto ha solicitado de la corporación dos meses de licencia para ausentarse de Madrid.
A las tres de esta tarde celebró sesión la Diputación provincial de Madrid, bajo la presidencia del conde la Romera.
El acta dió principio con la lectura del real decreto por el cual se nombra gobernador civil de Madrid al señor conde de Xiquena.
Seguidamente, el nuevo gobernador, acompañado de una comisión de señores diputados, penetró en la sala de sesiones y ocupó la silla presidencial.
Después de dirigir la palabra a los representantes de la provincia, encareciéndoles que continúen como hasta ahora, desplegando todo su celo en beneficio de los intereses provinciales, el señor conde de la Romera, le contestó con cariñosas y muy patrióticas frases, ensalzando las inapreciables dotes que para el mando reúne el nuevo jefe de la provincia de Madrid.
Después abandonó el sillón presidencial el señor conde de Xiquena.
El conde de la Romera volvió a ocupar la presidencia y continuó la sesión, despachándose tres dictámenes de la comisión de fomento.
En el referente a la recepción definitiva del camino de Hortaleza y aprobación de la liquidación de 1870 se empleó tres horas, siendo el resultado el que tan debatido dictamen pasase a estudio de una comisión especial.
Definitivamente está acordado el nombramiento del Sr. Gonzalez Fiori para la dirección general de Obras públicas.
De un día a otro aparecerá el decreto en la Gaceta.
De las primeras cosas que piensa ocu-

parse el nuevo ministro de Fomento, señor Montero Rios, será del estudio de las cuestiones relativas a instrucción pública.
Hoy han visitado al Sr. Montero Rios, en su despacho del ministerio, el viceministro Sr. Pavia, el ministro de Guatemala, el director general de la Guardia civil y varios representantes extranjeros.
Ha empezado la mudanza de las oficinas de la dirección general de la Deuda a la nueva casa de la calle de Torija. Ahora se traslada el archivo. Hasta el mes de enero no terminará todo el traslado.
Es posible que la dirección de Rentas no se instale en el mismo edificio por no haber más sitio que para la dirección de la Deuda.
Hoy ha firmado S. M. la reina regente los decretos admitiendo las dimisiones de los señores Garrido Estrada, director general de la Deuda; Vicuña, de Rentas; Atard, de Impuestos; Castañón, de Aduanas; Sabando, presidente de la junta de clases pasivas; Goicoechea, director de la Caja general de Depósitos, y Cárdenas, lo Contencioso.
No tiene fundamento, afortunadamente, el rumor, con reservas acogido por un periódico de la mañana, respecto a que S. M. la reina sufriera ayer las consecuencias de un aborto.
No solo fué el Sr. Montero Rios el que apoyó en consejo la conveniencia de que el Sr. Albacete continuase en el gobierno del Banco de España, sino el señor ministro de la Guerra.
Y debemos añadir en honor de la verdad, que ni uno solo de los ministros puso reparos a la propuesta del Sr. Camacho.
Mañana llegarán a Madrid los embajadores extraordinarios de Alemania, de Bélgica y Venezuela, Sres. Príncipes de Hoheloe, duque Ursel y general Guzman Blanco.
Como el reputado fotógrafo de la calle del Baño, 2, Sr. Martínez Hebert, era el fotógrafo predilecto del rey D. Alfonso XII, su acreditado establecimiento es visitado estos días por las familias más distinguidas de la corte, con el fin de adquirir retratos, de parecido exacto, del malogrado monarca.
El alcalde de Cenicero (Logroño), participa en telegrama de esta tarde, que ayer fué incendiada una cuadra de D. Eusebio Buñanda, pereciendo 132 cabezas de ganado. Se cree que el hecho fué intencional.
Mañana publicará la Gaceta los siguientes reales decretos del ministerio de Gracia y Justicia:
Indultando a Juan Haro Sanchez de la mitad de las penas de ocho años y un día de prisión mayor y de los cuatro meses de arresto que le impuso la Audiencia de Granada por un delito de homicidio y cuatro de lesiones.
Indultando a Claudio Molero Fernandez de la mitad de la pena de tres años, seis meses y veintidós días de prisión correccional a que le condenó la Audiencia de Sevilla por el delito de hurto.
Un amigo nuestro que posee la confianza de uno de los jefes más ilustrados y de mayor arraigo en el partido carlista del alto y bajo Aragón, nos escribe manifestándonos que es absolutamente inexacto que aquel conspire en los actuales momentos para alterar el orden.
Mucho nos satisface esta declaración que conceptuamos patriótica, si, como creemos, dada la palabra honrada del jefe carlista a quien aludimos, resulta confirmada por los hechos.
Algunos conservadores niegan importancia a la tirantez de relaciones que estos días se observa entre el jefe del partido conservador y uno de sus hombres más influyentes, efecto de la diversidad de pareceres sobre el desenlace de la crisis producida por la muerte del malogrado rey D. Alfonso, y abrigan la seguridad de que la discrepancia no ha de producir perturbación alguna en la marcha del partido, dado el caso de que no desaparezca aquella, como hay fundados motivos para creer.
El Ateneo Antropológico celebra mañana miércoles, a las ocho en punto de la noche, sesión pública, en el salón de grados de la facultad de medicina. El socio señor D. Florencio Gaona esplanará el tema «Medicación diurética».
Esta tarde ha conferenciado con el señor Moret una comisión del Circulo de la Union Mercantil.
El Sr. Zapatero, secretario del Circulo, manifestó al ministro que la visita obediencia a los deseos manifestados por el Circulo de la Union Mercantil, que esperaba del señor Moret, cuyas ideas eran bien conocidas, que reanudara las relaciones para celebrar cuanto antes los tratados de comercio pendientes, sobre todo los de Inglaterra y de los Estados Unidos, particularmente interesantes para España, y que dados los antecedentes del Sr. Moret, este podría presentar al Consejo de ministros la petición que le hacían el comercio y la industria, apoyándola.
Agregó que el ministro de Estado podría por determinaciones incidentales contribuir a la resurrección del comercio y de la industria de Madrid, y que esperaba tambien que existiendo un comité encargado de la realización de una exposición internacional en la primavera próxima, a cuya idea había el Sr. Moret prestado el concurso de su iniciativa, esperaba que hoy que la fortuna le ha proporcionado mayores medidas para apoyarlas, continuaria haciéndolo y obtendría tambien el concurso de sus compañeros de gabinete.
El Sr. Moret manifestó a la comisión que era partidario ahora como antes y como siempre, de la celebración de los tratados de comercio.
Que respecto al de Inglaterra, el gabinete Posada Herrera lo firmó, pero después habían ocurrido algunas modificaciones, efecto de las circunstancias, las cuales se habían complicado por la entrada de los conservadores ingleses en el ministerio, las manifestaciones hechas por algunos representantes en el Parlamento inglés contra España, y por el triunfo obtenido en las elecciones de aquel país por los partidarios de una especie de proteccionismo, con lo cual no sería fácil obtener las mismas proposiciones ofrecidas por el ministerio Glasstone, que de ser las mismas el tratado estaría hecho en cuarenta y ocho horas.
Respecto al tratado con los Estados Unidos, manifestó que no podía emitir una opinión franca y abierta, por hallarse suspenso por efecto de un acto legislativo.
Añadió que había que establecer y desarrollar una porción de relaciones comerciales con la América del Sur, con Italia y Grecia, pues era triste que siendo nuestra nación mediterránea, y teniendo un

punto para escala como las islas Baleares, nuestras relaciones con Italia hubieran de hacerse por Francia, cuando tanto nos interesara el desarrollar nuestro comercio mediterráneo. Del mismo modo era preciso dar un grande impulso a nuestro comercio de tránsito trayendo a Lisboa, por nuestros ferro-carriles del Norte, el que hoy se hace por Burdeos.
Ofreció, en fin, la garantía de una política de unidad comercial favoreciendo las relaciones de esta índole con los países de raza latina.
Respecto a la idea de la exposición internacional, manifestó que, en efecto, le era muy cara y que había prestado su concurso al comité directivo, con cuyo presidente estaba de acuerdo, y que disponiendo de terrenos y edificios en el Retiro, y con la protección oficial y la cooperación del Ayuntamiento, etc., creía se podría realizar en seis meses, para lo que era preciso, en primer término, que el comercio de Madrid acogiera bien el pensamiento, en cuyo caso, si en la primavera no, en el verano se podría realizar, aunque no estuviera completamente terminada la instalación.
A nombre del gobierno y como ministro de Estado, prometió su concurso para con los embajadores y por sus relaciones particulares, escitándoles a designar por su parte personas de actividad y de iniciativa que trabajasen con entusiasmo.
Recordó que hace dos años, siendo ministro de la Gobernación, trató ya con una comisión del Circulo de una idea necesaria, la organización del comercio, que no lo está, como no sea en gremios para pagar la contribución.
Dijo que esa organización se podría establecer fundandola en las cámaras de comercio y en el sindicato de hombres prudentes, a lo cual el gobierno les ayudaría para que en medio año estuvieran establecidas, y el, particularmente, organizándolas en los puertos extranjeros con los españoles allí residentes y con las casas de comercio en relación con nuestro país, para que la industria y el comercio contaran allí con un centro protector al que dirigirse.
Como consecuencia de esta organización ofreció al comercio que tendría representantes en el consejo de Agricultura, Industria y Comercio, y después en el Parlamento sus senadores, elegidos por las cámaras de Comercio, como las sociedades los tienen ya.
Después de algunas observaciones convinieron en comenzar inmediatamente a realizar todos estos pensamientos, y la comisión se retiró felicitando al Sr. Moret, y muy satisfecha de su recibimiento.
El señor marqués de Urquijo ha sufrido hoy un ataque cerebral, que inspira cuidado a sus numerosos amigos.
Inmediatamente después de celebradas las honras del malogrado D. Alfonso de Borbon, habrá en Madrid, en honor de los príncipes y generales que han venido para asistir a ellas, maniobras militares, en que tomarán parte una brigada de cazadores, cuatro regimientos de caballería y cuatro de artillería.

EDICION DE LA MAÑANA DE HOY 2 DE DICIEMBRE.

La Gaceta de hoy contiene las siguientes disposiciones:
PRESIDENCIA.—Real decreto disponiendo que las Cortes del reino se reúnan en la capital de la monarquía el día 26 del corriente mes.
—Otro declarando que no ha debido suscitarse la competencia promovida entre la Audiencia de Palencia y el gobernador de la provincia.
—Otro decidiendo a favor de la administración la suscitada entre el gobernador de Pontevedra y el juez de primera instancia de Cambados.
GRACIA Y JUSTICIA.—Los reales decretos de indulto que publicamos anoche.
FOMENTO.—Real orden nombrando el tribunal de oposiciones a la cátedra de teoría e historia de Bellas Artes, vacante en la escuela de Barcelona.
La AGENCIA FABRA nos comunica esta madrugada los siguientes TELEGRAMAS:
Londres, 1.º
Cláusura de la Bolsa de hoy:
4 por 100 exterior español, 81 7/8.
París, 1.º
BOLSA.—Fondos franceses: 3 por 100, 80 30; 4 1/2 por 100, 106-35.—Fondos españoles: 4 por 100 exterior, 81-88; obligaciones de Cuba, 438-75.—Consolidados ingleses, 99 1/2; Ultima hora.—4 por 100 exterior, 81 1/2; ídem amortizable, 80-00.
Londres, 1.º
El Standard publica hoy un despacho de San Petersburgo diciendo que, a pesar de los ataques de la prensa rusa contra Austria, la acción del gabinete de Viena a favor de Servia se ha efectuado de comun acuerdo con Alemania y Rusia.
Añade que no se ha alterado la armonía entre los tres imperios, los cuales están de acuerdo sobre la cuestión de los Balcanes.
Berlín, 1.º
El emperador de Alemania ha dado un orden disponiendo que todos los oficiales del 15.º regimiento de hulanos lleven durante quince días un crespón negro en señal de luto por la muerte de su coronel el rey D. Alfonso.
Nota.—Las líneas telegráficas siguen funcionando con mucho retraso, faltando varios despachos correspondientes al día de hoy.
A petición de los señores abonados, se pondrá en escena esta noche en el teatro y circo de Price la aplaudida ópera del maestro Andran La Mascota, desempeñada por la simpática artista Sra. Alemany, asistiendo a esta representación la embajada marroquí.
El Sr. Ruiz Capdepon será nombrado subsecretario de Gracia y Justicia ó nuevamente fiscal del Supremo.
No desea el uno ni el otro cargo, pero accediendo a la cariñosa invitación del Sr. Alonso Martínez, prestará sus servicios a la administración en cualquiera de ambos puestos que el ministro designe.
Es casi seguro el nombramiento del Sr. Villanueva para la subsecretaría de la presidencia del Consejo de ministros.
El ex-diputado y oficial de la armada Sr. Loygorri acepta el gobierno de Huesca, como puesto de honor en circunstancias como las actuales en que algunos elementos revolucionarios se agitan por la frontera.
El gobierno, comprendiendo la importancia que tiene ahora dicho gobierno, ha aumentado su categoría.
La real Academia de la Lengua celebró anoche sesión extraordinaria, para proveer dentro del plazo legal reglamentario, la vacante que resultó en su seno por la muerte del Sr. Nocedal. Al terminar la fecha de admisión de propuestas no había presentada otra que la hecha por los señores Guerra y Orbe (D. Luis), Nuñez de Arce y Saavedra en favor de D. Eduardo Benot; y la Academia dió una ostensible prueba de lo mucho que estima a los hombres dedicados a cultivar nuestra rica lengua y a estudiar su índole peculiar, nom-

brando a dicho señor por unanimidad para el sillón vacante.
No asistieron a esta sesión y no pudieron por tanto tomar parte en la elección, los señores ex-ministro de Fomento señor Pidal y Mon y D. Emilio Castelar.
El resto de la junta se invirtió en leer el Sr. Fernandez Guerra (D. Aureliano), un luminoso informe de la comisión de etimologías a que pertenece, sobre los estudios hechos por el Sr. D. Juan Ignacio de Armas, en Cuba, referentes a la última edición del Diccionario de nuestra primera corporación lingüística.
La Academia prosiguió su tarea de examen de trabajos de lexicografía en materia de ciencias naturales y exactas, presentadas por el Sr. Alvarez Sereix, y a la hora de costumbre se terminó la junta.
Ha sido promovido a magistrado de la Audiencia de Manila, D. Agustín Isern y Sacristan.
Lo que ocurre en el seno del partido conservador, según El Estándar:
—Nuestro ilustre jefe y amigo el Sr. Cánovas del Castillo creyó a raíz de la muerte de don Alfonso XII que sus poderes habían terminado y que era de su deber presentar con delicada y respetuosa premura a la regente del reino, la dimisión del alto cargo de confianza que desempeñaba, tal como lo anunció la hoja extraordinaria de la Gaceta oficial. Pues bien: la gran mayoría del partido opina como su jefe, y con el tambien está de acuerdo en que habiendo merecido el partido fusionista y su digno jefe el Sr. Sagasta la confianza de S. M. y el mandato de formar gobierno, están los conservadores monárquicos en el caso no solo de acatar la voluntad de la regente, sino dar apoyo completo, sincero, incondicional, al gobierno que surge ante un rey de cuerpo presente y que sostiene la legalidad monárquica amenazada por continuas y perseverantes enemigos.
Algunos elementos del partido no están conformes con las decisiones del Sr. Cánovas del Castillo y reniegan de que haya dejado así el poder sin fijarse en las graves y críticas circunstancias en que apenas hemos entrado y dentro de las cuales lo primero es la unión sincera, perfecta, desinteresada y noble de todos los monárquicos.
No cabe en el partido liberal-conservador más que una sola bandera y un solo jefe. Ese jefe indiscutible es el Sr. Cánovas del Castillo.
Con el estamos y tenemos la esperanza que pronto volveremos todos los amigos a estar juntos.
Anoche recibimos el siguiente telegrama:
Huelva, 1.º (3 t.).
Estiéndose el cólera por la isla Cristina; se han presentado casos en Huelva, en Castaño, pueblo de la Sierra, en la playa y en Hoyos.
El doctor Vera, después de presentar al gobernador de la provincia un informe detallado del plan que era preciso seguir en las localidades infestadas, vuelve a la isla Cristina para convenir con el cónsul de Portugal la forma en que deben practicar el desembarco los pescadores en la playa aislada de San Bruno, con objeto de poder desinfectar los galeones vacíos.—R.
Por un error de pluma digimos en nuestra edición de la noche que las causas de imprenta pendientes hoy de despacho eran 200, cuando son 600 las que se encuentran en ese caso.
Lo que actualmente hacen los conservadores, según La Epoca:
«Apoyan patrióticamente al Sr. Sagasta, no por lo que significa ni por otra razón menos decorosa, sino porque en estos momentos deben los partidos ser prudentes, mirar muy alto y pensar muy fondo.»
Noticias de un colega ministerial:
«Es casi seguro que el señor Montero Rios determinó no prever por ahora la dirección general de Instrucción pública.
No hay nada resuelto todavía sobre la capitania general de Filipinas. Lo probable es que el general Terreros insistiera en su renuncia; pero como esto no es aun un hecho, el gobierno no ha pensado en el sucesor para el mando del gran archipiélago.»
Como ampliación a la noticia que publicamos en la edición anterior, copiamos a continuación la fórmula concreta adoptada ayer tarde en la sesión de los izquierdistas, dice así:
«La izquierda liberal, cumpliendo sus deberes como partido político, declara ante el país que no encuentra motivo alguno para variar su programa ni sus procedimientos, y conveniencia de que con sus soluciones liberales y democráticas puedan resolverse todos los problemas que encierra el porvenir, combatiendo con energía cuanto se oponga a sus ideales, encaminados a la grandeza de la patria, a la consolidación del orden, la libertad y las instituciones fundamentales.»
Dice anoche La Iberia:
«No es exacto que el Sr. Barzanallana (don José), presidente del Tribunal de Cuentas, reuniese a los ministros del mismo para consultarios si debía ó no presentar la dimisión de su cargo. Lo que sucedió, según parece, es que confidencialmente se habló de este asunto, y que hubo algún ministro que indicó a su jefe inmediato que la contestación a su pregunta no podía dársele más que la propia conciencia. La pregunta además es capciosa, porque tratándose de ministros igualmente inamovibles que el Sr. Barzanallana, y, excepto, tan conservadores como él, si hubieran opinado porque su presidente dimitiera, lo natural y lógico es que le hubiesen acompañado.»
La lista de gobernadores, casi ultimada en el consejo de ayer, sufrirá aun alguna pequeña modificación.
Los ministros han guardado inquebrantable reserva, negándose a decir el nombre de las provincias que iban a gobernar hasta a los mismos interesados.
Sin embargo, anoche se anunciaban en los círculos políticos estos nombramientos, que consideramos exactos.
Logroño, Sr. Lois é Ibarra; Zamora, don Jacobo Sales; Huesca, D. Federico Loigorri; San Sebastian, Sr. Gamero; Huelva, D. Nicasio Montes; Cuenca, Sr. Avila Fernandez; Murcia, Sr. Laguardia; Lugo, don Eduardo Riquelme; Palencia, Sr. Uzáiz, y Vizcaya, Sr. Delgado.
Además, positivamente desempeñarán gobiernos de provincia los señores Polanco, Sellés, Alonso Castillo, Ruiz Martínez, Herrando, Madrid Dávila y Moncada.
El Sr. Gazquez Dorral, designado para un gobierno, no acepta.
Tampoco acepta la persona designada para el gobierno de Ciudad-Real.
Los señores Cañamaque y marqués de Hazas, han declinado el honor de formar parte en la combinación.
Los decretos quedarán hoy firmados y aparecerán mañana en la Gaceta.
Ha sido nombrado oficial mayor, jefe del negociado central del ministerio de Fomento, D. Felipe Picatoste.
Anoche se encargó del despacho del negociado.
Noticias de Ultramar:
Se ha declarado pensión anual de 3000 pesetas a don Mariano Casaus y Gonzalez.
—Han sido nombrados comandantes político-militares de Nueva-Vizcaya y de Irlig (Filipinas), respectivamente, don Ricardo Benedicto y D. Manuel Francia.

—Por el ministerio de Estado se ha preguntado al de Ultramar cuál es el sueldo de Joló actualmente reconocido por España.
—Ha sido aprobada la creación de una plaza de intérprete en la isla de Balat (Filipinas), nombrándose para desempeñarla a D. Antonio de Saavedra.
—Se ha aprobado el cambio de destinos pretendido por D. Manuel Rivas y Fernandez, empleado de la aduana de Areobio (Puerto-Rico) y D. Cristóbal de Rivas que sirve en Filipinas.
—Se ha mandado espedir las ejecutorias para la santa iglesia y obispado de Jaro, en Filipinas, a favor de D. Leandro Arrue.
—Ha sido nombrado médico de visita de Javes de Nueva-Vizcaya, en Filipinas, D. Octavio Garay.
—Ha sido trasladado el juzgado de islas Batanes, tambien en Filipinas, D. Enrique Mañes.
La emperatriz Eugenia pasará el invierno en una de las islas de Hiyeres. El delicado estado de su salud ha motivado esta prescripción médica.
Vivamente deseamos el restablecimiento de la augusta señora.
Parece que el gobierno de Portugal ha encargado a su ministro en Madrid que dé las gracias al gobierno y autoridades españolas de Huelva por la eficacia con que han prestado auxilios de todas clases a los pescadores portugueses residentes en la isla Cristina durante la epidemia, que comenzó con fuerza en la isla, y habría hecho estragos y tomado grande incremento sin las oportunas y eficaces órdenes de nuestros gobernantes.
Segun los telegramas dirigidos desde Berlín el 28 del presente mes a el Pays de Paris, la vida del emperador Guillermo se encuentra comprometida, inspirando cada vez mayores inquietudes.
El anciano monarca ya no sale de sus habitaciones, y le aquejan frecuentes síncope.
Sin embargo, confiamos todavía en que su robusta naturaleza, que ha resistido a los muchos ataques de que ha sido objeto, triunfará de los males que ahora le aquejan.
Anoche se canto en el teatro Real, la ópera en tres actos del maestro Bellini, Los Puritanos.
La tiple ligera Sra. Gargano estuvo discreta, y escuchó aplausos al terminar su aria del acto segundo, y en el duo con el tenor del último acto.
El Sr. Stagno, muy bien en toda la partitura, una vez más nos dió a conocer su prodigioso talento artístico, premiándole el público sus esfuerzos con nutridos aplausos y llamando repetidas veces a escena.
En el andante del concertante del acto primero, y en el duo con la tiple del acto tercero, estuvo admirable.
El Sr. Uetam, cantando toda la noche como el sabe hacerlo.
En el gran duo que tiene con el barítono, fué llamado a escena tres veces acompañado del Sr. Pandolfini, que tambien salió airoso en este numero musical.
La entrada muy buena, y la empresa recibiendo plácemes por su constante trabajo en presentar las obras a la perfección.
La real Academia de Ciencias Morales y Políticas celebró anoche sesión de duelo, como la celebraron las demás Academias.
Presidió el Sr. Rodriguez Vaamonde, quien, después de haber sido aprobada el acta de la sesión anterior, dirigió su respetable y autorizada voz a la Academia, haciendo en breves palabras el justo elogio del que fué tan estimado y digno presidente de estas corporaciones, como querido rey de España, levantándose luego la sesión en señal de luto.
Anoche reanudo la Academia de Jurisprudencia las sesiones públicas suspendidas por los tristes acontecimientos de la pasada semana.
Continuó la discusión de la Memoria del Sr. Miguel sobre las relaciones de la política y la administración.
El Sr. Correa habló en pró de aquella defendiendo la desamortización que había sido combatida por el Sr. Arco, tratando de pasadas las vinculaciones.
El Sr. Arco rectificó.
La parte musical en las honras fúnebres de S. M. el rey estará bajo la dirección del maestro Barbieri.
Parece que el Sr. Montero Rios dirigirá particularmente sus esfuerzos durante su estancia en el ministerio de Fomento a uniformar, esclarecer y afirmar la legislación sobre Instrucción pública que considera muy necesitada de una ley con el espresado objeto.
Ayer fueron detenidas 27 personas de uno y otro sexo por diferentes faltas y delitos leves.
Ayer tarde zarpó del puerto de Santander, con rumbo a Puerto-Rico y Habana, el vapor-correo Antonio Lopez, conduciendo la correspondencia oficial y pública y pasajeros.
Anoche celebró junta general el círculo Democrático-Progressista para ocuparse de la elección de cargos.
Presidió el Sr. Morán.
El secretario dió cuenta de las renuncias presentadas, por el Sr. Llano y Perti del cargo de presidente, dándose además de baja en el círculo, y de la del Sr. La Hoz del cargo de vicepresidente.
Con tal motivo se promovió un acalorado debate, en el que tomaron parte varios socios.
El presidente manifestó entonces que entre el Sr. Llano y Perti y La Hoz no existía disidencia alguna con respecto a los principios, y que solamente una pequeña cuestión de delicadeza había motivado la renuncia de dichos señores.
Seguidamente se presentó una proposición a fin de que se procediese a la elección de cargos.
Discutida y retirada ésta, se presentó otra teniendo que se nombrara una comisión encargada de gestionar de los señores Llano y La Hoz que retirasen la dimisión presentada, suspendiéndose la sesión hasta conocer el resultado de las gestiones.
Después de una discusión algo acalorada fué aprobada esta última proposición en votación nominal.
Bolsin de anoche:
Cuatro perpetuo:
Contado, 31 3/4.
Fin de mes, 00 00.
En firme, 00 00.
Exterior, 83 25.
Operaciones.
Poco negocio.
Barcelona interior, 84 57.
Exterior, 83 90.
Paris (oficial), 81 85.
Ídem (particular), 81 95.
Londres, sin parte.

TRIBUNALES ESPAÑOLES

CAUSA CÉLEBRE DE LOS LOPEZ

ULTIMO EXTRACTO DE LA VISTA PUBLICA

El defensor de Antonio Moreno (el Polopos), D. Miguel Guil, hace uso de la palabra. Empieza su discurso, apoyando las manifestaciones hechas por D. Teobaldo Fernandez...

Entra en el analisis de lo que constituyen los indicios vistos por el fiscal, y dice que no hay tales indicios.

Añade, que si su defendido, como se supone, hubiese sido el autor del crimen, habria tenido una posicion desahogada, porque al ser cierto que este asesinato lo pagaron los Lopez...

Analiza las declaraciones de los peritos agronomos. Por esas mismas declaraciones, añade, se comprende que su defendido no ha podido ser el criminal que se busca. Si el infecto José Ramirez fue asesinado antes de las nueve de la mañana...

Se fija en las distancias calculadas desde la venta de Ramirez al barranquillo y desde éste a la Rambla de Maromeros, para demostrar que ni aun admitiendo diferencia de minutos, en la hora en que fue muerto Ramirez, podia su defendido encontrarse en su casa a la hora que le vieron dos ó tres testigos...

Afirma, bajo su palabra de honor, que su defendido es inocente, y termina pidiendo una sentencia justa al tribunal.

(El orador fué interrumpido varias veces por los rumores del auditorio.) D. Joaquín Ramon Garcia, defensor de D. José Rodriguez, hace uso de la palabra.

Empieza manifestando que le es muy triste defender a un paciente suyo, cuyas buenas costumbres y acrisolada honradez conoce todo el mundo, y le entristece más verle sentado en el banquillo de los acusados cuando no ha cometido más delito que...

dar una limosna á un desgraciado, su sueldo como empleado volante de consumos.

Dice que oída la defensa de los anteriores compañeros, poco tiene que añadir, porque hace suyas todas las razonadas afirmaciones que la sala ha oído.

Todo el mundo sabe que D. José Rodriguez Ramon es un hombre honrado, añade, de las mejores costumbres; que hace una vida por todos conceptos envidiable, sin que haya quien pueda tildarle por ningún concepto. A más de esto, mi defendido no es hombre que desampara la desgracia de sus semejantes, y hay muchas familias que le deben eterna gratitud por sus actos caritativos.

Aquí han declarado muchos que han recibido de D. José Rodriguez Ramon el sueldo, como empleados del resguardo de consumos, cuando por enfermedad ó otra circunstancia analoga no han podido prestar servicio. Y esto mismo es lo que ha hecho mi defendido con el de Polopos, sin que por esto incurriera en culpabilidad alguna.

No entro á examinar detenidamente la informacion testifical, por haberlo hecho con mucho acierto mis compañeros anteriormente; pero apoyandome en las mismas razones que ellos, tengo completa conviccion de que D. José Rodriguez no es cómplice, ni directo ni indirecto, en el asesinato de José Ramirez Padilla.

Así, pues, yo espero de la rectitud del tribunal, una sentencia justa que aleje toda sospecha del animo del publico. Acaba haciendo otras consideraciones sobre la vida de D. José Rodriguez, y lo que han declarado sus amigos, refutando la suposicion que se ha hecho de que entrara en la cárcel á deshora de la noche y pidiendo la absolucion, con frases sentidas y elocuentes.

Interrogados los acusados si tenían algo que añadir, contestaron que solamente pedir justicia, despues de lo dicho por sus defensores.

Se da por terminado el juicio oral y se levanta la sesion.

SENTENCIA.

28 de noviembre.

Con una concurrencia tan grande como en dias anteriores, se ha leído hoy en la Audiencia de lo criminal la sentencia dictada por el tribunal en el célebre proceso de los Lopez.

Despues de treinta y tres razonados resultandos y veinticuatro considerandos,

se condena á cadena perpétua, con inhabilitacion tambien perpétua, como autor uno á inductor otro del asesinato de José Ramirez Padilla, á Antonio Moreno Martin (alias) Polopos y Diego Lopez Gomez.

A diez y siete años de cadena, cuatro meses y un dia, como cómplice reincente, á Francisco Lopez Rubio.

A quince años de cadena, como cómplices tambien, á Luis Lopez Rubio, Juan Lopez Rubio y Diego Lopez Rubio.

Absolviendo libremente á D. José Rodriguez Ramon, Manuel Rubio Poyato, Enrique Lopez Rubio, Antonio Lopez Rubio y Vicente Lopez Rubio.

La sentencia ha sido leída por el magistrado señor conde de Fabraquer, habiendo merecido los aplausos del publico.

DIARIO DE MADRID

DEL MIÉRCOLES 2.

ALMANAQUE

SANTOS DEL DIA.—Santa Bibiana, virgen y mártir; San Crisólogo y Santa Elisa, mártir. Sol: sale á las 7:05 y se pone á las 4:34.

CULTOS

Se gana el jubileo de Cuarenta Horas en la Buena Dicha, y concluye la novena de Santa Bibiana, siendo oradores los padres Fita y Sanz.

En las Niñas de Leganes continúa la novena á San Nicolás, siendo orador el Sr. Villilla. En San Antonio del Prado, sigue la novena á la Purísima, serán oradores los Sres. Cardona y Guizarro.

En San Pascual, por la tarde, el Sr. Gavin. En San Marcos, el P. Hidalgo. La misa y oficio son de Santa Bibiana. Visita de la corte de María: Nuestra Señora de las Maravillas en la iglesia, y la Provincial en Capuchinos ó del Auxilio en San Lorenzo.

En la iglesia de la Visitacion (plaza de las Salesas) se celebrará en el presente año una solemne novena á honor y devocion de Maria Santísima en el misterio de su Inmaculada Concepcion, la cual dará principio el dia 7 y terminará el 15.

Todas las tardes á las cuatro y media se espone la estación y santo rosario con la letania cantada y sermon que predicará D. Gabino Marqués, siguiendo á continuacion la novena y reserva y terminándose con la salva y despedida de la Señora.

El dia 8, propio de la festividad, habrá misa de comunión general á las ocho de la mañana, durante la cual tocará el armonium el célebre profesor Lopez Almagro.

se cantará misa solemne con manifiesto. Habrá tambien misa cantada el martes 13, á las diez, ultimo dia de la novena.

En esta solemne novena se estrenará una nueva imagen de talla de la Purísima, obra del célebre escultor español D. Luis Salvat, autor del Santísimo Cristo de las Penas, que se venera en la misma iglesia.

Se publica la asistencia de los fieles á estos pladosos actos.

MONTE DE PIEDAD.

El dia 2 del corriente, á las diez de la mañana, dará principio en el Monte de Piedad la venta de ropas y efectos diversos correspondiente al mes actual, subastándose en dicho dia los lotes números 1 al 188; el dia 3, del 186 al 370; el 4, del 371 al 530; el 5, del 531 al 740; el 7, del 741 al 910, y el 9, del 911 al 1104.

En la sala de ventas de aquel establecimiento (edificio de la plaza de las Descalzas) se facilitan al publico listas impresas de los lotes con las tasas ó tipos que han de servir para la subasta.

AVISOS ÚTILES.

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA.

El Banco Hipotecario de España hace actualmente y hasta nuevo aviso, sus préstamos al 6 por 100 de interes en efectivo.

Estos préstamos se hacen de cinco á cincuenta años con primera hipoteca sobre fincas rústicas y urbanas, dando hasta el 50 por 100 de su valor, exceptuando los olivares, viñas y arbolados, sobre los que solo presta la tercera parte de su valor.

Terminadas las cincuenta anualidades, ó las que se hayan pactado, queda la finca libre para el propietario, sin necesidad de ningún gasto ni tener entonces que reembolsar parte alguna del capital.

Además de estos préstamos hipotecarios abre créditos para el fomento de la agricultura y construcción de edificios.

En representación de los préstamos realizados, el Banco emite cédulas hipotecarias. Estos títulos tienen la garantía especial de todas las fincas hipotecadas al Banco y la subsidiaria del capital de la sociedad. Son amortizables á la par en cincuenta años.

Los intereses se pagan semestralmente en 4.º de abril y 1.º de octubre en Madrid y en las capitales de provincias.

Los que deseen adquirir dichas cédulas podrán dirigirse en Madrid, directamente á las oficinas del Banco Hipotecario, ó por medio de agentes de Bolsa; y en provincias á los comisionados de dicho Banco. Especifico recomendable.—El mejor co-

nocido hasta hoy para curar la tisis, escrófulas, raquitis de los niños y debilidad general, es la Emulsion Angulo de aceite puro de higado bacalao con hipofosfitos. Si á esto se añade el ser más agradable al paladar que la leche y menor su precio que cuantos existen, no vacilarán los enfermos en darle la preferencia, relevándole estas ventajas el ser tributarios al extranjero.

Acaña de publicarse una obra titulada Reglas de Contabilidad para las sucursales del Banco de España por el interventor de la sucursal del Banco en Palencia, de suma utilidad para los opositores á las plazas del Banco de España. Librerías F. San Martín y Moya.

BOLSA DE MADRID.-COTIZACION DEL 1.º

Table with columns: ULTIMOS PRECIOS, DEL 20, DEL 1.º. Rows include 4 por 100 interior, Deuda amortizable, Billetes B. de la Isla de Cuba, etc.

ESPECTACULOS PARA HOY

TEATRO REAL.—No hay funcion. ZARZUELA.—8 1/2.—F. 25 de abono.—Serie 2.—T. 1.º impar.—Los infiernos de Madrid. APOLO.—8 1/2.—F. 8.º de ab.—T. 2.º.—Serie 2.—El soldado de San Marcial. PRINCEPA.—8 1/2.—F. 12 de abono.—T. 1.º impar.—Dora.—2.º terminados por el castigo. NOVEDADES.—8.—1.º seccion.—Tercera Raquin. 10.—2.º seccion.—El foco del torbellino. Diga el mundo lo que quiera.—La sota de bastos. CIRCO DE PRICE.—8 1/2.—La mascota. VARIETADES.—8 1/2.—Florantina.—Un simon por horas.—El campo.—(Segundo acto de la misma). LARA.—8 1/2.—T. 1.º par.—Aliquid chupatur.—El segundo grupo.—La manzana.—La reconquista. ESLAVA.—8 1/2.—T. 3.º impar.—El Vermonth de Nicomedes.—Hidrofobia (nueva).—Ninich.—Segundo acto. MARTIN.—8 1/2.—El puesto de las castañas.—Un cocinero.—Muchacho.—El puesto de las castañas.

ALMONEDA.-MUEBLES, EFECTOS casa. C.º S. Francisco, 6, bajo. CASA PARTICULAR. SALA y alcoba. Tudescos, 33, 2.º. ALFOMBRAS Y ESTERAS. Hubiéronse concluido las clases de moquetes de 40 rs., siguen vendiéndose: las de 42, á 40; bruselas, á 42; de trap, á 6 1/2. Rebaja en todos los demás, á causa de desocupar el local para los torrones.—Fuencarral, 49 y 24, Cayetano Peto.

AVISO. Teniendo necesidad de hacer grandes reformas en el palacio que fué del infante D. Enrique,

CRUZ, 42, ENTRIO. IZODA. Préstamos en el acto sin disculpas ni farsa sobre alhajas, papel del Estado, muebles y papeletas del Monte. Por éstas se dá más de su valor. Reserva y agrado. Cruz, 42, entlo. izqda. No equivocarse. TEATRO REAL. Se cede un octavo turno primero par, palco principal. Darán razon. Mayor, 3, tienda.

PRIMER ANIVERSARIO. LA SEÑORA D. FRANCISCA DE LA FUENTE Y MONDEJAR DE MUÑOZ falleció el día 2 de diciembre de 1884. R. I. P. Todas las misas que se celebren mañana 2 del corriente en las iglesias de San Antonio del Prado, oratorio de Canizares y Cristo de la Salud, serán aplicadas en sufragio del alma de dicha señora. Su viudo, los hermanos, hermanitos políticos, hijos, sobrinos, primos y demás parientes y testamentarios, ruegan á sus amigos la encomienden á Dios.

PAUL ROSSEL 69 et 71, FAUBOURG SAINT-ANTOINE, 69 et 71, PARIS. Gran surtido de muebles completos, de cuartos de dormir, comedores y muebles de salon de todos estilos. Embalaje franco por los pagos al contado. Colocacion de los muebles y colgaduras gratis por toda comision importante. Todas las mercancías se venden con garantía. No confundir esta casa, que existe desde hace 45 años, con los almacenes de novedades y otras casas que venden muebles sin conocerlos, porque no son fabricantes. Se envia franco el Catálogo pidiéndole POR CARTA FRANQUEADA.

HOY GRAN EXPOSICION DE MUEBLES, 3, COSTANILLA DE LOS ANGELES, 3, se hace liquidacion verdad de todas las existencias, á precios ventajosimos. Hay confeccionados 20 juegos de sillerías y cortinajes para gabinete de gran novedad é innumerable variedad en sillerías para salon, comedores, despachos, juegos de alcoba, muebles de capricho, etc.

VACUNA Inglesa legitima. Recibida diariamente. De venta Dr. Griffin, delegado de la Sociedad de Vacunacion de Londres.—Barcelona, Union, 9, segundo.—Madrid, Moreno Miquel,renal, 2. ALMONEDA. Sillería sala y gabinetes. Armario luna de 30 duros. Mesa ministro y librería. Chifre y aparador. Luna 29. RELOJES GARANTIZADOS.—DE Renard 40 pesetas. De pasas á 5. De bolsillo, desde 12. Fuentes, 5, relojería. OPOSICIONES. Las anunciadas en Alhambra para el 24 del corriente, entienda que son 40 plazas de clarinete, en lugar de una que señalaba el anuncio de 25 del pasado.—De O. de S. E.—El coronel capitán de música, Antonio Foxá. ACADEMIA DE MUSICA. Campanones, 5, entresuelo. PRESTAMOS EN EL ACTO Por papeletas del Monte se dá todo su valor, préstamos sobre alhajas, muebles, pólizas de préstamos de los Bancos y papel del Estado. Cruz, 37 y 39. UNA SEÑORA VIUDA DESEA Colocarse de ama de gobierno ó para acompañar unas señoras. Razon, calle Mayor, 43, loteria.

AVISO. TALLERES: MALASAÑA 4. MA DE CRIA PARA CASA DE A los padres. Meson de Paredes, número 58, segundo. AGUAS DE MONDARIZ Se reciben frescas semanalmente, se sirven pedidos á provincias. Depósito central, Santa Isabel, 15, segundo izquierdo. MA DE CRIA PARA CASA DE A los padres. Costanilla de los Angeles, 1, buerref, dan razon. NUEVO PETIT FORNOS Solo y única casa en Madrid para guisar callos á la moda Café, 5, Pasadizo de San Ginés, 5.

PRIMER ANIVERSARIO del Excmo. Sr. D. JULIAN ALBERTOS BEDIA brigadier de los ejércitos nacionales, gobernador militar que fué de Palencia, falleció en 2 de diciembre de 1884. R. I. P. Todas las misas que se celebren el dia de mañana en las Descalzas Reales, se aplicarán por el eterno descanso del alma de dicho señor. Su familia ruega á sus amigos le encomienden á Dios.

EMULSION ANGULO Medicina agradable y positiva, aceite de bacalao con hipofosfito de cal y sosa. Cura la tisis, escrófulas, raquitismo, catarrs, debilidad general. Preferida á cuantas existen, por los principales médicos de España.—DIEZ reales frasco. Por mayor, Vitoria, farmacia del autor. Por menor, en todas las buenas farmacias de Madrid y provincias.

MALA REAL INGLESA Salida de los vapores en el mes de diciembre para la América del Sur. LOS DIAS 13 Y 29, DE LISBOA. Para más detalles dirigirse á los representantes de la compañía en Madrid Sres. Fresser y Compañía, Satesas, 4.

BAÑOS DE ARCHENA. La administración del establecimiento, competentemente autorizada, previene al publico que hasta el 20 de diciembre continuará á jerto y prestando todos los servicios de las temporadas oficiales. LOS VINOS BLANCOS DE D. ADOLFO BAYO, tan conocidos por su pureza como por sus cualidades para combatir la disenteria y la anemia, y especiales para ostras y pescados, se venden San Agustín, 4 duplicado, por D. José Yruquera.

MATIAS LOPEZ, PUERTA DEL SOL, 13. Bombones, caramelos y demás dulces finos. Superiores chocolates, helos y cafés. Tenemos surtido en objetos de China, Japon, Viena y Paris, á precios muy reducidos.

REUMA paratisis, reacciones, dolores nerviosos y otros. Alivia en el acto y cura el Bilsismo Davoy: 14 rs. frasco. Mayor, 41; prates, boticas de España y Garcia, Tetuan, 15. Lo remite en 26 el Dr. Abad, Pacifico, 45, Madrid. UNA PARTIDA CAMISERAS DE lana pura y otros géneros de ropa blanca, se liquidan por la mitad; las camisetas, cada 5 por 2 duros. Cedaceros, 44, pral.

BUENA NIÑERA CON BUENOS Bifermos, puede presentarse Puerta del Sol, 40, casa de cambio. ARMARIO DE TRES LUNAS, de caño, negro y dos mesas de noche, en un solo mate; por la mitad de su valor. Paseo de Areneros núm. 52, entresuelo. OSTRAS DE ARCHENA, 125 DO. Surtido en vinos y licorosos. Surtido 4 duros. Mayor, 41; prates, boticas de España y Garcia, Tetuan, 15. Lo remite en 26 el Dr. Abad, Pacifico, 45, Madrid.

VENTA Se vende una maquina completa en buen uso para elaborar chocolate, compuesta de galé, cilindros, estradora y batidora, sistema Herman, de Paris: solo ha trabajado dos años, costó en fabrica siete mil pesetas, se dará por la mitad de su valor. Dirigirse á D. Vicente Ramirez, en la villa de Lodosa (Navarra), donde se halla dicha maquina.

ALMONEDA Sillería, sala y gabinete, armario luna, mesa ministro. Salud, 21, pl. El Centro de NODRIZAS, CRIADOS, porteros, amas de gobierno, doncellas, etc. Milanese, 7, pral. EL CRUP O GARRITILLO y su tratamiento, por el Dr. Gomez de la Mata, 42, plax. S. Mateo, 2.º, 7.º. CABALLOS Se vende hermoso franco extranjero. Razon, Hortaleza 61, porteria. ALMONEDA DE MUEBLES Y SALON dorado. S. Bernardo, 7, pral.

PLANICMAS acreditado que se conocen y que reúne mejores condiciones higiénicas, es el Aromatizado de Ojeda de D.º Pedro Morales é hijos, fabricado en pura uva por un procedimiento especial, en la villa del mismo nombre. Toda la que se refreza con igual combinación con satisficidos. Fabrica en Ojeda fundada en 1830. Almacenes y Ojeda en Mataga.

PARA ESTAR EN FAMILIA. Cuidado, 709, S.º.ª. Montería, 10, 4.º. SE VENDEN DOS MAGNIFICOS Debilidos procedentes de uno de las mejores guarderías de Andalucía. Sacramento, 5, porteria, informarán.

AMA PARA SU CASA.—ARGAN. Anzola, 44 y 45, escalera interior, 2.º derecha. DINERO A MILITARES Y EMPLEADOS, sobre muebles, fincas y al comercio. Infantas, 20, pral.

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS DE ESPAÑA. Esta SOCIEDAD admite anuncios, reclamos y noticias para todos los periódicos de Madrid, provincias y extranjero.—Envia tarifas de precios á las personas que las pidan. CARMEN, 18 1.º. MADRID.

VENTA DE LEÑAS Se venden en licitacion pública las leñas carboníferas de un trozo del monte de Villaveja, perteneciente al condado de Baños, en el término de Escobar de Potos, provincia de Segovia. El remate tendrá lugar el dia 15 de diciembre próximo, á las once de su mañana, en Madrid, en la contaduría de dicha casa, plaza del Conde de Miranda, núm. 1, piso bajo, y en Segovia, en la casa del administrador D. Feliciano Llovet, Calle, calle de E. cuderos, núm. 4, en cuyos puntos estará de manifiesto el pliego de condiciones.

XV ANIVERSARIO EL SEÑOR D. MANUEL MORALES Y FERNANDEZ falleció el 2 de diciembre de 1870. R. I. P. Sus hijos, hijos políticos, nietos y demás parientes ruegan á sus amigos le encomienden á Dios.

Todas las misas que enigual dia de este año se celebren en la iglesia catedral de San Isidro de esta corte, por los señores sacerdotes adscritos á la misma, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

SE VENDE UN PIANO Y UNA Sillera de señora. Almirante, 20, carboneria, dan razon.

IX ANIVERSARIO. El Excmo. señor DON LEIS LOPEZ DE LA TORRE Ayllon, falleció el 2 de diciembre de 1876. R. I. P. Todas las misas que se celebren el miércoles 2 del corriente en la parroquia de San Martín y el jueves 3 en la iglesia de las Descalzas Reales por los señores sacerdotes adscritos á las mismas serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Su viuda ó hijas ruegan á sus amigos le encomienden á Dios.

ALMONEDA URGENTE SOLO 3 dias. Hay espertes. Leon, 5, 2.º. AMA PARA CASA DE LOS PADRES. Plaza del Progreso, 7, porteria. SE CEDE HABITACION CON ASISTENCIA. Fuencarral, 84, pral.

AMA DE CRIA PARA CASA DE los padres. Montería, 44, 5.º. int. SE VENDE UNA CASA, SITA CAÑE Mayor, núm. 69, consta de cinco pisos, tiene entresuelo, tienda y cueva. Minas, 25, 2.º, izqda. 9 á 4.

MUEBLES ELEGANTES Y MAS baratos que en almonedas. Especialidad en comedores de nogal. Olivar, 4.